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ОЩАДНОСТІ І БОРОТЬБА 
ПРОТИ НУЖДИ БУЛИ 
ТЕМОЮ ЧЕРГОВОГО 

ВИСТУПУ ПРЕЗИДЕНТА 
Вашингтон. — Президент 

Джансон 27-го квітня промов-
ляв до 3.800 делегатів Торго-
вельної Палати ЗДА та їхніх 
жінок в Конвенційній Залі і з 
допомогою дотепів, своєрідної 
філософії, анекдот та статне 
тики старався здобути світ 
бнзнесменів та зробити з ньо-
го, крім кількох нових доте-
зидент підкреслював в своїй 
промові ощадності ним очолю-
ваного уряду та його змаган-
ня поборювати нужду в цій 
країні, де вона існус. Прези-
дент мав написану промову, 
але дуже часто відкладав її 
текст набік і говорив із пам'я-
ті. Промову Президента дуже 
часто оплескували присутні, а 
наприкінці оваційяо довго ві-
тали із захопленням. Преса 
підчеркус, що вдійсності Пре-
зидент не сказав нічого ново-
го, крі мкількох нових доте-
пів, але промовець пору-
шив всі найважливіші пробле-
ми внутрішньої політики із 
становища економіки, яка 
найбільше може цікавити світ 
бнзнесу — делегатів на збори 
Торговельної Палати. Прези-
дент говорив про ощадність в 
урядовому бюджеті, і про свій 
похід проти убозтва в цін кра-
їні. про медично - шпитальну 
опіку над старшими в рамках 
СОЦІАЛЬНОГО забезпечення, по-
більшення платні федераль-
ннм урядовцям, про кризу із 
військовою базою на Кубі та 
про прибутки корпорацій в 
цьому боці. Хоч присутні ду-
же прихильно реагували на 
промову Президен'та, то преса 
підкресляс, що ця п'ромова не 
здобула багато прихильників 
серед делегатів для економіч-
ноі й фінансової політнкн де-
мократичного уряду. Численні 
делегати подивляли Презн-
дента як ‚‚чудового політика", 
але висловлювали скептицизм 
щодо ощадностей в уряді та 
зменшення бюджету. Презн-
дент` був свідомий того, що 
він промовляс до людей, які с 
в більшості в опозиції до уря-
дової політнкн. Він почав 
свою промову так: „Я гадаю, 
що воно не було б зовсім слу-
шно привітати вас словами 
‚.мої товариші демократи!" 
Президент старався передати 
присутнім свою, вже давніше 
висловлену, думку про те, що 
‚.він с президентом для всіх 
американців, а не тільки для 

однієї партії". Джансон гово-
рнв про свою віру в приват-
ну ініціятнву, бо це ж вона, а 
не урядом контрольована еко-
номіка зробила цю країну ве-
ликою. Він підкреслював той 
факт, що за його президенту-
рн і за попередньої прибутки 
корпорацій постійно збільшу-
ються. Ці прибутки в ми.іуло-
му 1963-му році, по запла-
ченні податків виносили $27 1 
більйона, а в цьому році дій-
шли до нового рекорду — $ЗО 
більйонів. Президент пред-
ставляв себе бизнесменам як 
поміркований політик в еко-
номічннх і фінансових спра-
вах, який дбає про зменшен-
ня федеральних податків, але 
який не може дивитися на те, 
як в деяких районах люди 
живуть в убозтві, і як мільйо-
ни старших осіб не можуть 
собі дозволити на медичну і 
шпитальну допомогу, бо їхні 
старечі пенсії замалі на високі 
оплати за лікування. Презн-
дент сказав про це: „Коли не 
можуть відбутися зміни мир-
ним способом — то вони не-
минучі за допомогою насиль-
ства". До таких висновків 
прийшов Президент під час 
недільної поїздки по тих райо-
нах. де с більше число лю-
дей довший час безробітними 
Президент запитував присут-
ніх. чи не добре це буде, коли 
з кожного доляра урядових 
прибутків візьметься — один 
цент та видасться його на те 
щоб не було таких в цій кра-
їні, які потребували б допомо-
ги на харчі. Ми, це значить 
ЗДА не можемо бути безог-
ляднимн у відношенні до ін-
ших країн, а уряд цієї країни 
не може бути безоглядним до 
потребуючих своїх громадян. 
Ці свої речеві думки перепль 
тав Президент веселими істо-
ріями. між якими була згадка 
і про ного дружину п-і Джан-
сон. яка пережила під час ле-
ту те. що в літак вдарив грім. 
.Тепер вона вже не боїться 

їздити зі мною". — сказав 
Президент, чим натякнув на 
те. що він. їдучи автом в Тек-
сасі. їхав із недозволеною 
швидкістю. Свою промову за-
кінчнв Президент гумористич-
ним сказанням: .‚Я мушу про-
снти у вас пробачення, що 
цього тижня я ще нічого доб-
рого не зробив для бизнесу. 
Але прошу пам'ятати, що це 
ще тільки вранці в понеділок". 

Домагаються акції Конгресу проти комуні-
стичної інфільтрації негрів і студентської 

молоді 
Вашингтон. — „Комуністи- муністичннмн змовами чи інт-

чного руху не можна відстав- ригами. Але, з другого боку, 
ляти набік, як непослідовне існус незначна меншість зба-
розпалюван н я ідеологічних ламучених негрів і білих, які 

ЗДА не полегшать торговельної бльокади 
Куби — заявляє Болл 

пристрастей, і не можна його 
легковажити, як діло лише 
кількох безвідповідальних о-
сіб. Уже заподіяна шкода є 

ставляться фанатично до ра-
сового руху і фактично були 
поважно під впливом комуні-
стнчної тактики. Фанатизм, 

велика, і вона буде збільшу-. що ного виявили деякі де 

В Дітройті оформився Комітет для придбання 
фондів на стипендії для української 

студіюючої молоді 
Дітрой. (І. О — Дня 15-го ннки: В. Гаркуша касир, Р. 

квітня ц. р. відбулася нарада Сепел - англомовний секре-
представннків Окружного Ко- тар і І. Сточанськнй укра-
мітету УНС, Т-ва Українських їнськнй. Президія Комітету 
Ґрадуанлв і Стипендійного намітила влаштувати Мисте-
Фонду ім. їв. Франка при Уќ- цький Вечір української пісні 
раїнськім Робітничім Союзі. У і танку в авдиторії Форда 18-
висліді нарад, оформився Ко- ѓо жовтня 1964-го року, під 
мітет для придбання фондів кличем ‚.В поклоні ІПевченко-
на стипендії для укр. сѓу- ві". Українська студіююча мо-
діюючої молоді. До Президії лодь потребуѓ матеріяльної до. 
Комітету ввійшли: д-р Р. Гав- помоѓл, тому Українське Гро-
риш — голова, д-р Д. Квіт- мадянство повинно піддсржа-
ковський і С. Віхар — заступ- ти ініціятнву Комітету. 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Я ВІлого Дому понідомили. 

що старша донька Президента 
Лннда Внрд Джансон зірвала 
свої заручини з ляйтенаитом 
фльоти Бернардом Розенбахом, 
Вона мас 20 років, а пін 23. За-
ручнни відбулися 11 місяців то-
му. вони пізналися Я роки то-
му. Унсважнеиня заручин від-
булося в приязній атмосфері, 
він мас ще виконувати службу 
два роки на нищильнику Джо. 
пес Б. Інґрсм. а вона, згідно а 
бажанням родичів, мас покінчи-
ти науку в коледжі, і аж тоді 
зможе виходити заміж. 

Џ В Непалі відбулася лідзем-
на проба атомовоі бомби, і ссй-
смографн в Каліфорнії заноту-
вали це як новий землетрус. З 
цього виходить, що немас спо-
собів, що могли б виявляти під-
земні пробні атомові вибухи. 

# Французький амбагадир у 
Вашингтоні Герве Альфанд пе-
редав головному прокураторові 
Робертові Ф. квннеді чек на 
дол. 100,000, які мають бути по-
жертвою французького уряду 
на будову бібліотеки ім Джана 
Ф. Ќенне ді Прокуратор Кенне-
ді заявка, то цей дар є повним 
доказом того, що шж Фран-

ватись, якщо Конгрес З'сдна-
них Держав не вживе ефек-
тнвних заходів для поборю-
вання ворога в наших мурах", 
— пише в своїй статті відо-
мнй автор і коментатор Дей-
від Лоренс, редактор відомого 
журналу "U.S. News and 
World Report", у виданні того 
журналу на 4-го травня ц.р. 
Стаття мас вимовний заголо-
вок: ,,Ворог у наших мурах". 
Подавши на іншому місці зга-
даного журналу уривки з о-
публікованого 22-го квітня 
ц.р. конгресовою підкомісією 
видатків звідомлевня дирек-
тора Федерального Бюра Ін-
вестнгацій, Едгара І`увера, 
про продовжувану з великою 
наполегливістю і не без дея-
кнх успіхів комуністичну ін-
фільтрацію серед американ-
ських негрів і студіюючої мо-
лоді, Д. Лоренс, зокрема, ци-
тус із згаданого звідомлення: 
‚.Рішучість Совєтського Сою-
зу вдержати комуністичну 
партію в ЗДА, скріплювати її 
і керувати нею так, щоб вона 
була постійною загрозою для 
цієї нації, унагляднюс факт, 
що протягом минулих 44 ро-
ків Совстська Росія в такий 
чн інший спосіб керувала й 
контролювала комуністичну 
партію в ЗДА і фінансувала 
її"... Зі свого боку Д. Лоренс 
коментує: „Ніхто з тих, хто 
ближче знас расові супереч-
ності, які хвилюють сьогодні 
Америку, не міг бн хоч на од-
ну хвилину підозрівати, що 
більшість лідери або членів 
організацій, які змагаються 
за здобуття ` „громадянських 
прав", дозволили б свідомо 
якнебудь ов'язуватись з ко-

монстранти в цін країні, па-
ралельнчй до того, що поди-
бусться в студентських ру-
хах в інших країнах, зокрема 
в Латинській Америці. Для 
комуністів легко сполоскува-
ти мозки молоді й заохочува-
ти її до вуличних демонстра-
цій... і насильства- Не потріб-
но багато комуністичних во-
рохобннків, щоб започаткува-
ти багато всілякого клопоту в 
рядах будь-якої контроверсГй-
ної групи в цій країні..." На-
вівши із згаданого вже зві-
домлення Едгара Гувера тве-` 
рдження про комуністичні на-
магання інфільтрувати сту-
дентську молодь в Америці 
— що їх зреферовано в окре-
мому повідомленні у поперед' 
ньому вида'нні „Свободи" — і 
ще раз пригадавши комуніс-
тичні затії серед американсь-
ких негрів, Д. Лоренс пише: 
‚Настав час, щоб уряд З'єд-

наннх Держав зробив більше 
для виявлення інфільтрації, 
яку ведуть в громадських ру-
хах комуністична партія та П 
агенти, поплентачі і чужинці 
в цій країні. Ворог продовжує 
свою війну проти нашої віль-
ної системи. Що більше, Со-
вєти не тільки встановили 
свою військову базу на Кубі, 
вони також перебрали ту кра-
їну тією самою тактикою ін-
фільтрації та підривности, я-
кою користуються також у' 
Венесуелі, Бразилії, Арґенти-
ні та інших країнах Латннсь-
кої Америки..." У висновку 
своїх міркувань цитований 
автор закликає Конгрес ЗДА 
негайн'о вжити заходів для 
поборювання „ворога в на-
ших мурах". 

Віче на тему „Україна і еміграція" 
в Ню Йорќу 

І, Ню Йорќ. —. Заходом 2-го 
Відділу ООЧСУ відбулось 
26-го квітня у Великій Залі 
Українського Народного До-
му віче на тему „Україна і 
еміграція". Присутніх було 
понад 300 осіб. Віче відкрив 
керівник Народного Універси-
тету при 2-му ВІДДІЛІ ООЧСУ 
д-р Я. Грнневнч, а провадила 
вічем президія в складі: мґр 
Є. Лозннський, д-р С. Гала-
май і п. В. Левенець. Глибоку 
аналізу большевнзму. дійсно-
сти на рідних землях і на чу-

жнні зробив доповідач д-р.М. 
Кушнір. Після доповіді розвн-
нулася широка дискусія. За-
кінчено віче схваленням ре-
золюцій. Зокрема в резолюці-
ях сконстатовано шалений на-
ступ Москви проти українсь-
кої еміграції з метою заломи-
ти її невгнутість у боротьбі за 
визволення українського на-
роду з-під московської окупа-
ції і гостро осуджено виявлені 
востанньому деякі тенденції 
„коекзистенції" з офіціяльнн-
ми совстськнми чинниками. 

У Ню Йорќу відбувся концерт Вадима Кіпи 
Ню Иорк. — В неділю 26 

квітня ц.р. в валі Vocational 
High School Auditorium від-
бувся концерт Вадима Кіпи, 
спонзорованяЙ Унраїнською 
Вільною Академією Наук у 
ЗЛА. Цей концерт притягнув 
багато публіки, що заповнила 
велику залю і яка тепло, із 
захопленням, довгими оплес-
ками вітала Кожний виступ 
мистця. ВадиМ Кіпа виконав: 

дві ‚‚Сонати" Бетговена, оп. 
27, Но. 2 і оп. 57. Шопена 
‚‚Фантазію", оп. 49 і „Сона-
ту", оп. 35 та три праці влас-
ної к о м п о з и ц і ї : ‚‚Плач" 
(1939), „Спогад" (1953) і 
‚Фантастичні варіяціГ (1957). 
На настирливі виклики публі-
ки — Вадим Кіпа понадпро-
грамово виконав Полонез та 
Етюд Шопена, Вальс Дебюсі 
і Кампанелу Ліста. 

Улас Самчук знову на сторінках „Свободи" 

цузьким і американським на-
родами панує правднна при-
яань. Амбасадпр Альфанд ека-
зав, що він здійснимі бажання 
французького народу, щоб вша-
нувати покійного президента та 
висловити подив для його пра-
ці і плянін 

# Колишній головний пошт-
майстер за президептури Ай-
зенгавера Артур Е СоммерфілД 
І колишній секретар скарбу за 
того ж президента Джордж 
Гомфрі належать до Крайового 
Комітету за вибір сенатора Вер-
рі Ґолдвотера на президента 

9 87 студентів Із 12-ох коле-
джів та університетів підписа-
лн оголошення, яке надрукова-
но в лівому тижневику „Неше-
нел Гардіян``. і в якому вони 
заявляють, що вони не будуть 
воювати, коли б їх покликали 
до військової служби та шіисла-
лн на фронт у Південному В'єт-
намі. Вони називають себе 
‚.обмеженими пацифістами", і 
воювали б тільки в обороні 3-
ДА_Але між ними п ті. що мн-
нулого літа Ілдилн до Kj-ѓін 
бел дозволу, а Інші збирають 
фонди на допомогу повстанням 
ьомушстфм у Ь'стнамі. 

Починаючи з сьогоднішнім 
днем, на сторінках „Свободи" 
знову друкуватимуться пері-
однчно, бодай два рази на мі-
сяць. статті й Коментарі на 
актуальні теми пера одного з } 
найвидатніших сучасних ук-
раїнських письменників і пуб-
ЛІЦН с т і в. Ўласа Самчука. і 
Улас Самчук, який після дру-1 
гої світової війни поселився в 
Канаді, був співробітником 
..Свободи" вже В періоді між І 
двома світовими війнами та 
продовжував цю свою, спів-1 
працю дорнвочно також після 
війни. Під час свого остан-'j 
нього побуту в Ню Порќу два 
тижні тому з нагоди його до-
повіді в Літературно-Мнстець-
кому Ќлюбі, п. Самчук відві-
дав також редакцію ‚‚Свобо-
ди" та погодився на пропози-
цію. щоб свою доривочну 
співпрацю поширити на по-
стійно-періодичну Періодич-
на публікація в .‚Свободі" 
статтей і коментарів цього 

Вашингтон. — Державний 
цідсекретар Джордж В. Волл. 
промовляючи на конвенції 
Омікрон. Дельта Каѓша в 
ровноку у Вірджінії, заявив, 
вдо ЗДА не полегшать своєї 
бльокади Куби під Кастровим 
режимом, хоч чути голоси 
між американськими західні-
ми союзниками і таки в цій 
Країні є за те, щоб змінити 
американську політику у від-
^ошенні до Куби. Болл казав, 
що виключені є якінебуть пе-
реговорн між Вашингтоном і 
Гаваною, хоч Кастро хотів би, 
‡}об американська бльокада 
полегшала, бо її дуже важко 
Йдчувас вже кубинська про-
мнсловість. Промова підсекре-

таря Болла була також відпо-
віддю сенаторові демократові 
з Аркенсо Дж. В. Фулбрайто-
ві, який недавно домагався, 
щоб ЗДА змінили свою полі-
тику щодо Куби, бо, мовляв, 
бльокада не вдалася, і краще 
було б нав'язати зв'язки з 
урядом прем'єра Кастра. Болл 
казав, що не планується жад-
ної військової акції проти Ку-
би, але треба дбати про те, 
щоб господарська бльокада 
продовжувалась, бо це може 
привести до того, що здійс-
няться ті плини, які ЗДА хо-
тілн б здійснити на Кубі, що 
є джерелом підривно! акції в 
інших американських держа-
вах. 

У Маляйзії вибори перейшли під гаслом 
боротьби проти Індонезії 

Куаля Люмпур, Маляйзія. створили Маляйзію, взагалі 
— На Маляях, що є головною вибори програла- У новому 
складовою частиною Маляйзії 159-членному парламенті Аб-
відбулнсл в минулу неділю дул Рахман розпоряджатиме 
26 квітня ц. р. парламентарні 125 мандатами. Найцінніше в 
вибори, які принесли несподі- цьому те, що він вів вибори 
вано велику перемогу пре- під гаслом оборони державної 
М'ерові князеві Абдул Раѓма- самостійностн і неподільностн 
юиові та його Союзній партії. Маляйзії проти ворожих атак 
Соціалісти втратили з попе- Індонезії, та. що комуністи,які 
редніх "шістьох мандатів чотн` ще кілька років тому панува-
рн. а мусульманська партія, лн на Маляях в частині 
яка була проти федерації Ма- краю.тепер цілком втратили 
ллїв з іншими частинами, що впливи 

Іван Пігуляк переобраний на голову Окружно 
го Комітету Відділів УНСоюзу в Ютиіџ 

Минулої Ютика, Н. И. 
с(уботи, 25-го квітня, тут у 
Церковній залі відбулися річ-
Ні загальні збори Окружного 
Комітету Відділів Українсько-
ео Народного Союзу Ютнки, 
Сиракюз і околиці, в резуль-
таті яких відомий союзовнй та 
громадськнй діяч Іван Пігу-
ляк був знову переобраний на 
голову цього Комітету. Зборм 
відкрив Володимир Запара-
нюк. проводив нарадами Іван 
Пігуляк а секретарював Яро-
слав Сенишнн. У зборах взяв 
участь головний касир УНС 
Роман Слободян, виголосив-
ши відповідну допояГдь, 3 ГЍ' 
повою йому дотепністю та ос-
яовннм знанням справи. ЧіЬ-
повідач з `вдоволенням ствер-
днв поважні успіхи округи в 
присднюванні нових членів та 
в імені Головного Екзекутнв-
ного Комітету вручив ювілей-
ні медалі о. Григорія Грушки 
найбільш заслуженим і успіш-

ним у цій праці діячам. Меда 
лі одержали: Іван Пиндус, Во-
лодимнр Запараиюх, І. Яко-
веикр та Олекса Гадза. Після 
доповіді і звітів відбулася о-
жнвлена дискусія на загальні 
та місцеві союзові теми. Із 
звітів виходило, що з кінцем 
1963-го року в окрузі було — 
1 790 членів, при чому за 1963 
рік ..вія аОлВЇМвеж` івд 102 
члени. В перших трьох міся 
цих цього року придбано да-
льшнх 36 нових членів. Окру-
ѓа вже відзначила 70-ліття У-
Н Союзу відповідною ювілей-
ною імпрезою в Сиракюзах. 
На `'Нарадах були заступлені 
Відділи- УНС чч: 39. 58, 121, 
І92. ЗІ7 і 484. До Управи Ко-
мітету, крім Івана Піруляка, 
як голови, були обрані: Яро-
слав Сенишнн — секретар і 0-
лекса Шишкалюк — касир. 
Після зборів відбулася спіль-
на вечеря, під час якої про-
довжувано дебати і розмови. 

У Клівленді відбулися наради Окружного 
Комітету Відділів УНС 

Клівленд, Огайо, 
нулої суботи, 25-го 
тут у приміщеннях Українсь-
кого Народного Дому відбу-
лися чергові наради Окрўж-
ного Комітету Відділів УНСо-
юзу, в Яких взяло участь 35 
представників 14 Відділів 
УНС з Клівленду, Акрону, 
Лейкленду і Лорейну. У на-
радах. які відкрив і якими 
проводив голова Комітету і 
головний радний УНС Дмит-
ро Шмагала, а сскретарюва-
ла головна радна пані Осипа 
Олінкевич, взяли участь го-
ловний предсідннк УНС Ио-
сип Лисогір та редактор ан-
гломовнного „У к р а їнського 
Тижневика" Володимир Душ-
ник. Основне звідомлення із 
своєї праці в окрузі склав ок-
ружниЙ організатор УНС 
Володимир Гірняк, вказуючи 
на можливості, як і на труд-
нощі організаційної праці. За 
час його відносно короткої 
організаційної праці зоргані-
зовано в окрузі 56 нових чле-
нів. Тепер ця велика округа 
потребує приблизно 600 

Ми- вих членів кожного року 
квітня, тільки на те. щоб могти пок-

рити втрати в членах в наслі-
док смертности, дозріння гра-
мот та подібних причин. Тісм 
часом, ціллю УНСоюзу є не 
тільки зберегти теперішній 
стан, але його невпинно збіль-
шувати, що вимагає тим біль-
ших зусиль і праці. Для до-
помоги Відділам округи в цій 
їхній праці п. Гірняк зали-
шиться тям ще на дальших 
кілька тижнів. Гол. предсід-
ник И. Лисогір з'ясував за-
гальний розвиток та поважні 
досягнення УНСоюзу впро-
довж минулого року в трьох 
головних ділянках його ак-
тивности: організаційній, гос-
подарській та культурно-ви-
давннчій. Заохотою до даль-
шої праці та найбільш актив-
ної участи в житті свояї г;ю-
мади закінчив п. Лисогір своє 
слово. Ред. Володимир Душ-
ник говорив про працю, труд-
нощі і успіхи в видавництві 
УНСоюзу Після доповідей 
відбулася дискусія, в якій 
забирали слово кожний із 
приявних на нарадах. но-

В ОДВУ відбулася доповідь про 
Берестейський мир 

Улас Самчук 

українських відносин та ве-
ликого майстра слова, яким є 
п. Улас Самчук, може тільки 
збагатити розвиток нашого 

проникливого знавця н ана- j ^спільного життя і нашої по-
літака українського життя а літнчноі думки. 

Ню Иорк {Н. Н. ) -ж В 
суботу 25-го квітня У вечірніх 
гоіинах в УНДому, домівка ч. 
22. відбулася доповідь, на те-
му ..Берестейський мир Укра-
їнн з Центральними Держава-
ми 1918-го року і вихід Украї-
ни нп поле міжнародних від-

Каляна` прелегент п. Петро 
Байбак. На доповіді був при-
явний проф. В В. Косаренко-
Косаревич, який був у Бересті 
Литовському в тих історичних 
днях членом Української Де-
леґації. Проф. В. В. Косарен-
ко - Косаревич у своїх споми-

носин". Доповідь виголосив,нах поінформував про деякі 
на підставі історичних праць 
авторитетів української історії 
з недавнього минулого проф. 
Лм І Дорошенка, проф. І П. 

факти і нюанси навколо укла 
дення ..Берестейського Трак-
тату". яких в архівах, мемуа-
аоах та виданнях ніколи ще 

АМЕРИКА І БРИТАНІЯ 
УЗПДНЮЮТЬ СВОЮ 

ЗАКОРДОННУ ПОЛІТИКУ 
Вашингтон. — Державний І розміри та повільний хід брн-

секретар Дін Расќ і бритійсь 
кий міиістер закордонних 
справ Р. А. Батлер переводи-
ли в минулу неділю і понеді-
лок довгі наради, в яких уз-
гіднювали закордонну полі-
тику ЗДА і Британії в цілому 
ряді конкретних справ. Брн-
тійський міиістер Р. А. Бат-
лер прибув до Вашингтону в 
минулу неділю і зараз того 
самого дня відбулась перша 
ділова його зустріч з Діном 
Раском, а в понеділок вони 
знову нараджувались впро-
довж двох з половиною го-
дин. За газетними повідом-
леннямн, вони розглядали пе-
редусім можливості дальшого 
покращання східньо - західніх 
взаємин на тлі совстсько-ки-
тайського конфлікту. Обидва 
міністри буцімто прийшли до 
переконання, що той совстсь-
ко-китайський конфлікт від-
криває деякі можливості для 
осягнення хоч би обмеженого 
порозуміння з Совстамн на-
віть в таких трьох иайкардн-
нальніших справах, як між-
народне роззброєння, Німеч-
чяна і Берлін. Водночас об-
мірковувано також ситуацію 
на європейському континенті 
й усередині західиього бльоку 
НАТО, прн чому обидва мініс-
трн погодились, що політика 
французького президента 

Шарля де Голя створює для 
західніх союзників трудну си-
туацію. Ця справа буде спе-
ціяльно дебатована, коли 11 
травня ц. р. у Гаазі зберуться 
міністри закордонних, війсь-
кових і господарських справ 
15-х членських держав Ат-
лантійського Союзу .(НАТО) 
на наради Ради НАТО. Обмір-
ковуваио таж відносини в та-
кнх запальних пунктах, як 
Куба, Кіпр, Ємен, В'єтнам, 
Ляос і Маляйзія. Бритійськин 
міиістер закордонних справ 
буцім-то обороняв справу тор-
гівлі між Британією і Кубою, 
але вказував на її обмежені 

тійсько - кубинських торго-
вельних переговорів у справі 
закупу Кубою бритійських 
автобусів чи паровозів. Аме-
рнкансько - бритійське стано-
вище в справі Кіпру тотожне: 
обидві держави заінтересова-
ні в тому, щоб на тому остро-
ві запанував спокій та щоб 
взаємини між Грецією і Ту-
реччнною були якнайкращі з 
уваги на силу НАТО в тій ча-
стині Середземного мори. Бри-
танія хоче підтримки збоку 
ЗДА в справах оборони Адену 
проти атак збоку Ємену, під-
тримуваного активно Об'една-
ною Арабською Республікою, 
як теж у справі Маляйзії, що 
її атакує Індонезія. Знову ж 
ЗДА хочуть мати підтримку 
збоку Британії в справах Пів-
денного В'єтнаму і Ля осу. В 
усіх цих справах — як твер-
дить преса — дійшло між дво-
ма міністрами до повного по` 
розуміння. Частина заторкне-
них ними справ буде предме-
том нарад Організації Цент-
рального Оборонного Пакту 
(СЕНТО). які розпочалися у 
Вашингтоні у вівторок 28 кві-
тия ц.р. Належать туди Ври-
танія, Туреччина, Іран і ЗДА 
(у військових і господарських 
справах). Бритійський мініс-
тер Батлер формально прнле-
тів до Вашингтону власне на 
дводенну конференцію СЕН-
ТО, але використав ту нагоду, 
щоб перед тим перевести вн-
черпні наради з американсь-
кими державними мужами. 
Окрему точку тих нарад ста-
новнла справа різнонаціо-
нальної надводної фльоти, в 
атомовимн ракетами, яку пос-
лідовно гіідтримують ЗДА-
Британія виявила тільки Час-
тннне зацікавлення цим про-
єктом. рахуючись з непрн-
хильним становищем, що його 
займає опозиційна Партія 
Праці, яка вірогідно прийде 
осінню цього року в Британії 
до влади. 

Париж і Пейлінґ обмінюються амбасадорамм 
Париж. — Французький 

уряд призначив на першого 
французького амбасадора у 
комуністичному Китаї Люціс-
на Пайс, колишнього мініст-
ра освіти та знавця особливо 
арабського світу й африкансь-
ких справ. Водночас Комуніс-
тнчний Китай призначив на 
свого першого амбасадора у 
Парижі заступника міністра 
закордонних справ, Гўанг Че-

старшину в комуно - китайсь 
кій армії, що після перемоги 
кому'ністів в Китаї перейшов 
на дипломатичну службу і 
був. м. і. амбасадором в Індо-
незії. Обидва амбасадори ма-

ють розпочати урядування 
впродовж найближчого тиж-
ня. Франція визнала комуно-
китайський режим 27 січня 
цього року і призначила на 
шарже д'аффер у Пейпінгу 
Клода Шайс, який перебував 
в столиці Комуністичного Ки-
таю від 24 лютого ц. р. До 
Парижу вернувся саме з Пей-
пінгу Жан-Пієр Доблер, який 
їздив туди від французького 

на. колишнього активного -кораблебудівельного промис-
лу. Він заявив, що кнтайськ,і 
комуністи хочуть купити один 
французький пасажирський 
корабель та замовити один 
або більше вантажних кораб-
лів. 

Об'єднані Нації стурбовані ситуацією 
в Південній Родезії 

Об'єднані Нації. На Спе-
ціяльній Комісії Об'єднаних 
Націй для справ колоніяліз-
му прийнято в минулий по-
неділок 17 ц.м. резолюцію, я-
ка закликає Британію, щоб 
вона інтервеніювала у Пів-
денній Родезії, яка формаль-
но все ще належить до афри-
канськнх бритійських посіло-
стен. та вплинула на тамош-
ній новий автономний уряд 
Айена Смита, щоб той припи-
нив ведення радикальної бі-
ло-расової політики та щоб 
звільнив арештованих лідерів 
автохтонних чорних иаціона-

лістів. „За" ту резолюцію го-
лосувало 19 держав, . ^ 0 0 ^ " 
не було нікого, але три дер-
жавн стримались, чи пай 
стримались Британія і ЗДА, 
а Сісрра Леоне була иепрняв-
на- Речник Британії заявив, 
що бритійський уряд безснль-
ний, бо Південна Родезія мас 
від 40 років автономію І Брн-
танія не має права втручати-
ся в тамошню внутрішню по-
літнку. ЗДА вияснили. Що во-
ни тому не голосують за ту 
резолюцію, бо не бачать, як 
можна буде практично її зре-
алізувати. 

У С В І Т І 

Мазепи та ьндаиь ‚.Черьона ну було, досі друкоьано. 

ф Лідер пні їмЬГ І . І .НЧ linn 
С-ПІІІЦІВ проти Португалії в Ак-
голі Голден Роберто. який с 
головою анґольського екзиль-
ного уряду з теперішнім осід. 
ком в столиці КонГа Леопольд-
вілі, прийняв до свого ..Націо-
нального фронту для визволен-
ня Анголі" також одну групу 
ангольських втікачів, яка мак 
тісні зв'язки з китайськими ко-
муністамн. Таким чинрм анголь-
ці думають дістати зірою про-
тн Португалії від комуністич-
ного Китаю. 

ф Турецький уряд видалив 
за ‚.шкідливу для держави ді-
яльність" двох православних 
спископів греків натуралізова-
нЛл туреаьких громадян Зак-

рито теж друкарню православ-
ио - грецького патріярхату в Іс-
ганбулі і код. Царгород). 75.-
000 греків у тому турецькому мі-
сті відчувають на своїй долі по-
гані наслідки переслідування 
турків кіпрськими греками. 

ф Франц)-зькнй кардинал Мо-
ріс Фелтен. архнспископ Пари-
жу. проголосив у великих па-
рнзьких щоденниках у постаті 
односторінкового оголошення — 
заклик до французів, щоб вони 
жертвували гроші на вўдову 
більше католицьких церков. Ка-
рдянал твердить, що шістьміль-
Йонове населення Парижу по-
требус нових 142^)х святинь, що 
іх повинні здвигнути самі віру-
ючі.. 
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„Ворог в наших мурах" 
Конґрееопа підкомісія видатків у Ва-

шннгтоні тількшцо опублікувала свідчення 
директора Федерального Бюра Іивсстиґацій 
Едгара Гувера про нову, закроєну на най-
шнршу скалю, прн ‚‚моральній" і фінансо-
рій допомозі Совстського Союзу, підривну 
акцію комуністів в Америці, скеровану в 
двох головних напрямках: на використання 
для своїх підривних цілей расових супереч-
ностей в ЗДА та на опанування молоді, зо-
крема студентської. Величезну вагу, яку 
звертають комуністи на інфільтрацію сту-
дентської молоді, характеризує наведена в 
свідченнях Едгара Гувера заява одного із 
крайових комуністичних лідерів, що він та 
інші його співробітники ‚‚готові піти в кожне 
місце, щоб зустрітися з молодими студента-
мн, навіть якби, там був тільки один сту-
дент". Ці комуністичні лідери, згідно з твер-
дженням Едгара Гувера, створили навіть ок-
ремий „Американський Інститут для марќ' 
снстськнх студій", почали організувати но-
внй відділ комуністичної молоді в своїй пар-
тіі і похваляються, що „655? з усіх здобутих 
з-поміж молоді нових членів комуністичної 
партії становлять студенти". Комуністична 
інфільтрація студентської молоді ведеться 
під прикриттям „академічних вольностей" 
та „вільного обміну ідеями", прн чому цей 
‚.вільний обмін" виглядає так, що з одного 
боку виступають вишколені комуністичні 
пропагандисти, а з другого — молодь, яка 
ще вчиться. 

Прн іншій нагоді на цьому місці в „Сво-
боді" з 24-го квітня ц. р. вже згадувано у 
статті „Ідеологічна війна", що уряд у Ва-
шннггоні здас собі справу з труднощів віль-
ного суспільства в такій ідеологічній війні 
з тоталітарною системою, яка не ѓребус жад-
ннми засобами, щоб „угробити" свого про-
тнвннка. На цю проблему звертає тепер ува-
гу, коментуючи опублікований звіт Едгара 
Гувера, редактор відомого журналу „Ю. С. 
Нюз енд Ворлд Ріпорт" у статті цього жур-
налу з датою 4-го травня цього року під 
тривожним заголовком: .‚Ворог в наших му-
рах", зреферованій на іншому місці в цьому 
числі „Свободи". На закінчення своїх мірку-
вань автор твердить, що комуністичних на-
магань інфільтрувати американську супіль-
ність, зокрема американську студентську мо-
юодь. „не можна відсувати набік, як тільки 
кипіння ідеологічних пристрастей, чи відкн-
Двтн їх, як тільки діло безвідповідальних 
осіб. Шкода, яку вже заподіяно, поважна, і 
в о н а ; буде збільшуватись, якщо Конгрес 
З'єднаних Держав не вживе ефективних за-
ходів для поборювання ворога Р наших 
мурах". 

Справи, що їх з'ясовує у своєму звіті 
директор Федерального Бюра Іннестнгацій 
та які коментує Дейвід Лоренс, мають пряме 
відношення і до нашої американсько - укра-
Інської громадн, не тільки як інтегральної 
частини американського народу, але й як 
однієї з тих етнічних груп, які найкраще 
знають того „ворога в наших мурах", які 
його всілўі своїми силами поборюють та 
проти яких звернене головне вістря боль-
шевнцького наступу, явного і підступного. 
Ми з гордістю можемо ствердити, що поза 
маленькою групкою „прогресивних" недо-
битків, наша громада ще найбільш відпор-
на на всі большевицькі затії. Це виразно ви-
являють і доказують також останні події в 
Вашому житті, включно з підступним „сло-
вом" та запрошенням совстського пропаган-
диста до виступу на форумі. Українського 
Студентського Ќлюбу в Нюарку. Ми - - як 
і кожна вільна суспільність — можемо різ-

?йтися, навіть посваритись, щодо метод по-
орювання большевизму, але в нас немає 

жадних розбіжностей думок і поглядів що-
До самого большевизму - марксизму, як зло-

чинної, народовбивчої системи. Можна спо-
діватися. що теперішні наші публічні дебати 
також щодо метод поборювання большевиць-
когб ворога в наших мурах і поза ними не 
тільки не послаблять, але ще й скріплять 
свідомість та солідарність нашої спільноти 
у цій нашій боротьбі, що є боротьбою усіх 
волелюбних людей і націй світу. 

Знову загроза з Куби 
Несподівано знову виринула проблема 

Куби. Фідель Кастро виголосив гостру про-
мову проти стежних летів американських 
літаків над Кубою, недвозначно погрожуючи 
зістрелювати їх, а кубинський представник 
в Об'єднаних Націях передав у Цій самій 
справі протестаційного листа генеральному 
секретареві У 'Гангові. Частина американсь-
кої преси легковажно ставиться до Кастро-
вих погроз, вважаючи, що він не такий дур-
ний, щоб провокувати війну з Америкою без 
виразного дозволу і вказівки з Москви, а 
Хрущов і його кумпани не такі наївні, щоб 
задля Куби ризикувати третьою світовою а-
томовою війною. Тому — кажуть ті амерн-
канські коментатори — ‚.солідарність" Мос-
квн з Кубою у справі американських розвід-
чих летів є тільки формальною, для „збе-
реження обличчя". Водночас інші комента-
торн не мають певностн, чи не вчинять ку-
бинські комуністи такої провокації, яка ви-
магатиме негайно гострої американської ре-
акції, і бояться, чи Вашингтон виявить в та-
кому випадку потрібну рішучість. 

Вся справа в тому, що кубинську кризу 
з осени 1962-го року поладнано половин-
чато. У діялоѓў між президентом Кеннеді та 
Хрущовим узгіднено, що СССР забере з Ку-
би офензивні атомові ракети і ЗДА можуть 
перевіряти це міжнародною контролею на 
тому острові; зате Кеннеді зобов'язався при-
пинити морську бльокаду Куби і обіцяв не 
робити проти неї збройної інтервенції. Хоч 
щодо цього останнього пункту з америќансь-
кого боку не було офіційного комунікату, 
проте, як виходить з твердження Хрущова і 
ще більше з пізнішої поведінки ЗДА у від-
ношенні до Куби, можна припустити, що дій-
сно таку обіцянку щодо неінтервенції зроб-
лено. Однак, як відомо, Кастро не дозволив 
перевірити, чи справді всі ракети з Куби за-
брано і чи не привезено та не заінстальовано 
там нових. Тому ЗДА почали переводити 
розвідчі лети машинами „У-2". 

Кубинці досі не реагували на такі лети, 
однак совстські військові ‚‚дорадники" заін-
сталювалн на Кубі 16 - 20 „гнізд" із такого 
роду протилетунськнми ракетами, якими 
збито 1-го травня 1960-го року ‚‚У-2" Фре'н-
сіса Поверса. Від деякого часу Москва по-
малу стягає свої війська з Куби, і з первіс-
ннх ЗО 000 вояків залишилось там тепер ще 
коло 4 000 та й ті ніби мають бути відклнка-
ні. Тоді всі збудовані большевиками на Ку-
бі військові споруди і протнлетунські ракети 
перейдуть в руки кубинців. Таким чином 
створюється парадоксальна ситуація: ва-
шннгтонські кола воліють мати на Кубі со-
вєтськнх старшин і вояків, аніж кубннсь-
кнх, бо совстські слухають сліпо наказів з 
Москви, а кубинці можуть не послухати. 
Тому американська дипломатія старається 
тепер добути якісь гарантії, що кубинські 
комуністи не зістрелюватнмуть амернкансь-
кнх літаків, бо інакше за одним махом бу ; 
ли б перекреслені півторарічні старання 
..відпружнти атмосферу" між Вашингтоном і 
Москвою. 

Висновок з усієї цієї історії напрошусѓь-
ся сам: дві важкі помилки, зроблені Амери-
кою — допущення до невдачі з висадом у 
Свинячій затоці на Кубі в квітні 1960-го ро-
ку і завернений з половини дороги в жовтні 
1962-го які довели до скріплення режиму 
Кастра. мстяться і ще в майбутньому будуть 
мститися, поки той режим існує. 

В нашому, не так уже шн-
рокому світі дуже багато го-
ворнться про різні ЗМІНИ В ПО-
літиці, господарстві, культур-
них справах . . . Мовляв, з ко-
жннм десятиліттям техніка об-
даровус нас новими днвови-
жами. плянета скорочується 
на очах, атмосфера зливасть-
ся із стратосферою, а все ра-
зом вимагає і диктує зміни на-
шої поведінки, зацікавлень і 
самого думання. 

І, можливо, найменш враз-
ливою на зміни є така справа 
на плянеті. як московсько - у-
країнські стосунки. Стара, як 
світ, проблема двох зарозумі-

ність, бо саме цей парадокс 
носить у собі все ще Живі ба-
цнлі колоніальної зарази ніде 
Інде, як на континенті велн-
кої, європейської цивілізації. 
Розуміючи це, колоніяльні во-
лодарі з Кремлю наповидуму-
вали ряд маскувальних засо-
бів і понапускали ряд димо-
вих завіс, щоб ЦЄ фатальне 
непорозуміння представити 
світові і самим собі у принад-
ному вигляді. Але всі їх ці не-
мудрі витівки аж ніяк не міня-
ють цієї похмурої дійсностн, а 
тим самим не перестають бути 
крикливим прикладом разю-
чого поневолення, визиску та 

О. Жданович 

лих сусідів, які засвоїли собі насильства. 
Питаня вийнятково -засад-відпрадавна певні методи по-

ведінки, вперлися в якійсь 
точці, і так навіки закам'яні-
лн. Минають століття, міня-
ються маци держав і конти-
нентів, пережито безліч рево-
люцій, змінено засади моралі, 
лише ніяк не можна помітити 
зміни в доктринах політики 
Івана Грізного, Петра Першо-
го і Сталіна - Д ж у ґ а ш в і л і . . . 
Цих трьох основних китів, на 
яких спирається ввесь кодекс 
політичної мудрости того дн-
вовнжного простору. 

Морочливе, непотрібно ус-
кладнене. наболіле, а головне 
майже безперспективне явн-
ще, яке відпрадавна так і про-
ситься для вияснення, яке вн-
яснитн можна, але яке ніколи 
такого вияснення не знахо-
днть. Щось фатальне, щось 
незбагненне, щось парадокся-
льне. 

Але все таки хтось може 
сказати: саме на цих доктри-
нах і зберігається на мапі таке 
розлоге явище, як імперія ца-
рів і совєтів, від берлінськоѓ 
муру на заході і до Алеутсь-
ких островів на сході. І що 
хтось може сказати, що саме 
на таких політичних засадах 
будувалися великі колоніяль-
ні комплекси, відколи земля 
крутиться. 

Можливо воно так є, але ра-
зом із цим. коли вчуватися в 
загальний політичний тон 
стиль і настрій поширеного 
просторого часу. — виразно 
внчувасться, що ніщо в світі 
не пахне таким анахронізмом 
як саме ці доктрини. Треба бў-
ти хіба глухим і сліпим, щоб 
не бачити н не чути, що імпе-
ріялізм і колоніялізм, якого б 
походження вони не були — 
виразно сходять із сцени жнт-
тя, і що коли це явище ще 
десь існує на плянеті. то це 
тільки ще один доказ, що там 
також існує певний дисонанс 
з вимогами модерного часу. 

Доктрина колоніялізмў бі-
льше людям не потрібна. Во-
на стає зайвою, шкідливоќ}, 
загрозливою. Як свого часу 
рабство і кріпацтво відійшли з 
життя, бо їх витиснула нова 
техніка праці, так само й те-
перішній колоніялізм мусить 
відійти, бо він лише отруює 
політику. Модерні союзи дер-
жав будуються на спілці рів 
них з рівними, великі і малі 
народи сідають поруч в бу-
динку ОН, і вони разом підно-
сять свої білі ї̀ї чорні долоні, 
ухвалюючи певні закони. І іс-
нус тільки один парадокс на 
тому форумі модерних націй 
— Українська і Білоруська 
‚‚соціялістичні республіки", я-
кі мяють там менше права, 
ніж Родезія чи Мадагаскар. 

І саме цей парадокс хвилює 
і бентежить нашу цілу істот-

ничої натури, питання вираз-
не. конкретне і безпосереднє, 
а разом з цим питання особ-
жво загрозливе, і не для ко-

го іншого, як саме для цілости 
імперії Кремлю. Бо ніщо не 
може бути більш небезпечним 
для цілости модерної держави, 
як саме це замасковане, зата-
сне, залякане невдоволення 
ображеної гідности народу, 
кий почуває себе поневоле-
ним, але який не має змоги 
гідно і одверто, як рівний 
рівним, за круглим столом, 
вияснити і знайти рішення 
своїх пекучих проблем . . . 
Народ, який історично і довго-
тривало входив у склад імперії, 
який ту імперію співтворив, 
який вклав до того діла вели-
чезну кількість своєї енергії, 
свого генія, своєї ќрови й май-
на і якому відмовляється 
права на рівні привілеї з тієї 
праці. — такий народ ніколи 
не може бути „народом брат-
нім". а лиш підвладним, а тим 
самим потенціяльно небезпеч-
ннм. 

Коли цього не хочуть або не 
можуть розуміти в керівних 
центрах цієї справи, коли там 
дивляться на справу цинічно 
або живуть ілюзіями поліцій-
ної сили і пропаганди, коли с-
диним засобом їх рішення є 

деться 1965-го року. Хто чн-
тав текст цієї промови - звер-
нення до французького наро-
ду, той мусить признати, що 
стиль її чисто деґолівський і 
старт виборчої кампанії також 
чисто деголівського типу. 

Звуть ще цю промову — де-
фензивною. І дефензива та-
кож характеру чисто деґолів-
ського. 

Відповідав у ній де Голь 
на закиди, які йдуть —- і не 
без слушности — на адресу 
політики уряду в господарсь-
кнх та соціальних справах, як 
і в справах оборони, що в'я-
жеться тісно із закордонною 
політикою. Закидів багато, і в 
засаді треба припускати, що 
якісь недотягнений уряд мас. 
Де Голь, тримаючись свого 
стилю непомильности, відкн-
нув усі заќйди, а на деякі з 
них не звернув жадної уваги. 

Так, наприклад, він зовсім 
поминув критику його закор-
донної політики, яка, на його 
думку, не підлягає дискусії. 
Тільки відповідаючи на закид, 
що, мовляв, засоби, витрачені 
на продукцію атомової зброї, 
можнд б зужити на піднесен-
ня добробуту населення, — 
— він підкреслив: можна, але 
Франція цього робити не сміє. 
Бо в обличчі совстської небез-
пекн вона мусить мати власну 
атомову бомбу. Не може во-
на здаватися на ласку союз-
ників. бо ті союзники також 
загрожені тією ж небезпекою, 
і, в разі нападу Москви, най-
перше думатимуть про себе. А 
крім того — заявив він знов 
же тоном, що виключає дис-
кусію, — здатися на чужу си-
лу це значить виключити не-
залежність в політиці. 

Так само говорив він про 
питання допомоги економічно 
недорозвиненим народам: 
Франція не може тут робити 

терор Сибіру і терор Р У с и ф і - і 0 Щ а д н о с т е й ^ ц и м зірвала б 
кації. то чи може це в ідповідну в о н а 3 „ и м „ контакт, а тоді 
ти чартерові Об'єднаних H a - j H a м і с ц е ф р а н ц і і прийшов би 
цій, який вимагає рівностн х т о с ь і н ш и й ^ природа не 
для всіх народів і який на 
сьогодні є. можливо, лише те-
орісю. але вже завтра це мо-
же бути законом усієї політи-
кн всього світу. І коли великі 
русифікатори, які самі підпи-
сували той чартер, цього не 
хочуть розуміти, це тільки 
значить, що вони позбавлені 
відчуття дійсностн, а тим са-
мнм входять у безпосередній 
конфлікт з вимогами й по-
требами часу, в якому живуть 
і діють. Тим часом для життя 
держави нема нічого небез-
печнішого. як розминутися з 
вимогами часу. Це те саме, що 
спізнитися на потяг, маючи 
важливе завдання . . 

Наш час мас свою разючу 
прикмету: він вимагає з усіх 
боків реформ, змін, віднов-
лення, і то не лише у техніці 
чи стратосфері, а на кожному 
місці з політикою у першій 
черзі. Проблема Москви і Кнс-
ва виразно застаріла, і вона 
виразно вимагає змін. Як усе-
редині, так і назовні. Зміни 
доктрин, зміни наставлення. 
зміни самого клімату, в якій 
вона діє. Потрібні певні пере-
думання, можливо компромі-
с н . . . Політика цих двох 
'„братніх народів" вимагає та-
кож гармонії, бо вони століт-

ДЕ ГОЛЬ ПОЧАВ ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ 
Париж. — Промову де Голя, , Всім ясно, що добробут у 

з 16-го квітня всі у Франції франції останніми роками від-
вважають першою виборчою чутно ft швидко зростає. Пев-
промовою, початком кампанії но, є значні труднощі, бо не 
за вибір президента, що відбу- так легко змінити перестарілу 

структуру, а ще важче визбу-
тнся старих звичок, які похо-
дягь ще з ‚‚старих добрих ча-
сів" КОЛОНІАЛЬНОЇ імперії. Пе-
реставитися на модерний спо-
сіб господарювання, переста-
внтнся на модерний темп роз-
внтку, на модерний спосіб 
праці, спо лягаю чи тільки на 
власні господарські ресурси та 
їх експлуатацію — річ не про-
ста. Франція -переставляється 
порівняна швидко, але з дея-
кнм екреготом, що його чу-
ти і в інших країнах. Вже ті-
льки дописування своєї про-
дукцтї до загальноевропеясь-
кої — важке завдана. 
Проте з цим завданням Фран-

ція справляється. Валюта її 
стабільна. Але із зростом про-
дукції не зростає робітна сн-
ла, і перегони між заробітнн-
мн платнями та цінами — не-
реальна річ. Нарікання тут мо-
жуть бути слушні Але в це де 
Голь не входив. Він обмежив 
ся ствердженням, що за остан-
ніх 5 років, тобто за час його 
панування, національний прн-
буток зріс на ЗО%, рівень 
життя загалу піднісся на 
2 1 % , зокрема значно збільшн-
лнсь прибутки найбільш уопо-
слідженнх категорій праців-
ннків: сільського господарст-
ва і державних урядовців. 

На нарікання, що шпиталі 
старі і брудні, що бракує жит-
ловнх помешкань і шкільних 
кляс, де Голь відповів: видат-
ки на охорону здоров'я зросли 
на 100%, на шкільництво — 
на 129%, на потреби молоді — 
на 139%, а помешкань Фран-
ція будує 800 денно з тим, що 
в цьому ропі будуватиме їх 
кругло 1 000 на день. 

Чн цим він заспокоїв насе-
лення Франції? Важко собі 
це уявити. Бож мільйони лю-

1 дей потребують помешкань, 
а сотки тисяч живуть таќя в 
неймовірних умовннах. Все до-
рожчає, і ніхто не хоче про це 
забувати. 

Цю промову де Голя ми на-
звали ‚‚деґолівською". Він не 
думає інакше вести виборчої 
пропаганди. Він нічого не обі-
цяс, а тільки покликається на 
величезний поступ, зроблений 
за останніх 5 років. Він не ду-
мас нікому нічого обіцяти за-
раз. Він запевняв, що темп 
розвитку буде зростати, але 
нікому не слід забувати, що 
залеглостей, які наростали де-
сятками років, не відробити за 
5 років. Знецінення гроша не 
дасть нічого. Без інвестицій 
нема зросту продукції. А це 
вимагає ж#ртв, чн скорше об-
межень, від усіх. 

Признав він тільки одну 
річ : розподіл дібр не найкра-
щий. Але навіть він не може 
провести нагло зміни в усій 
віковій спадщині . 

Таким чином, справді його 
промова була виборчою й де-
фензивною. Але боронився де 
Голь ствердженням, що нема 
іншого виходу, як той, що йо-
го він визначив. І постає пи-
тання: чи його суворе вказу-
вання на дійсність переконає 
майбутніх виборців? Мабуть 
таки так, бо всеж у його ко-
ристь говорить дйсна поправа 
яку у Франції кожен бачить 
і на собі відчуває. 

Певно, противники його мо-

ЛАОСЬКІ к`омуністи не 
погоджуються на 

зміну., уряду 
Вієнціян — У цій південно-

східній азійській державі па-
нуг далі поважна криза. Ке-
рівннкн право - військового 
перевороту погодилися, го-
ловво під натиском збоку 
ЗДА і Британії, щоб зали-
шився прем'єр Суванна Фума, 
який очолював уряд, зложе-
ний з представників правих 
прозах'дніх нол, комуністич-
ннх і. невтралістнчнвх. Сам 
Суванна Фума` погодився на 
вимогу отих правих вінсько-
внків. щоб залишитися при 
владі і переорганізувати уряд. 
Однак ці військовики засте-
реглись, що вони не думають 
зрікатися своєї влади до 
часу, поки Суванна Фума не 
сформує нового уряду, який 
гарантував би більший лад і 
безпеку, як попередній. За-
гально розуміють цю вимогу 
так, щоб зменшити впливи 
комуністів, які фактично,, хоч 
не формально, виступили з 
уряду і саботують його. Од-
Н9к тепер комуністичний рух 
Патет Ляо рішуче відкинув 
цю вимогу правих військови-
ків, заявивши, що комуністи 
не визнають так званого Ре-
волюційного Комітету, що по-
став внаслідку військового 
перевороту тому два тижні. 
Західні кола все ж сподіва-
ються. що вдасться виминути 
розпалення наново громадян-
ської війни в Ляосі, бачачи 
добрий знак в тому, що разом 
з амбасадорами ЗДА і Бри-
танії „співпрацює" теж амба-
садор СССР, ніби в примирли-
вому дусі. 

терпить порожнечі. 
Поза цими двома справами 

все торкалося внутрішніх про-
блем Франції. В першу чергу 
господарських. 

ці вимоги повинні виходити з 
правди, діла, реалізму і взасм-
ної пошани. Інакше це буде 
лише блеф, чергова обмана, 
повторення пройденого. . . I-
накше. рано чи пізно, з руси-
фікацісю чи без неї при пер-
шій сприятливій нагоді, все 
знов вернеться до Круг, до Ба-
ру. до Зимових Походів . . . А-
бо до політики „рідного" Ста-
ліна з його славетнім проєк-
том переселити Україну прос 
то, гуртом і безпосередньо до 
Сибіру. Буде виграно чн буде 
проѓѓдано, але в кожному разі 
буде катастрофально. 

Розуміється, що наші розва-
жання з цього приводу не 
конче будуть належно для, 
всіх зрозумілі, але вони для 
нас завжди діткливі й завж-і 
дн актуальні, а тому мовчати 
про них немає сили. Тим біль-
ше. що „там" так само люди 
живуть і думають. І вимага-
ють змін. Застосна вода загни-
ває. залежаний камінь вкрн-
васться мохом. А замовчена 

тями жили побіч себе, але всі'правда стає отруйною. 

жуть вживати демагогії. Але 
вони поділені і при цьому по-
ділї ледве чи зможуть внкли-
кати у розважних французів 
відчуття, що опозиція здібна 
зробити більше, як де Голь, 
який представляється всім у 
вигляді непорушної гранітної 
скелі. 

Та не сказав де Голь у сво-
їй промові найважливішого: 
чи думає він кандндуватн чер-
гового року на пост президен-
та? Адже йому буде тоді 73 
роки, а у Франції президента 
вибирають на 7 років. Вже на-
ступного дня вияснилась при-
чина мовчанки у цій преваж-
ливій справі: де Голь пішов 
на операцію простати . . . Ві-
до, що ця операція у старших 
людей MatbjM - висліди: вона 
збільшує або'зменшує сили с-
перованого. Мекміллен подав-
ся до димісії по такій опера-
ції. Де Голь чекає на нас-
лідки своєї, і щойно тоді ска-
же. Тоді його промова із 16-го 
квітня стане або одною із звн-
чайних промов, або буде дійс-
но першим етапом виборчої 
кампанії. 

Судячи з того, який відгук 
у всьому світі мав несподіва-
ний відхід ^(ь Голя на опера-
цію, його популярність не по-
меншала. Реакція закордону 
показала, що його не люблять, 
але шанують^ навіть потребу-
ють. 

В хвилині, коли пишемо ці 
рядки, виглядає, що операція 
пішла якнайкраще й організм 
оперованого здоровий. Він ви-
ходить з лікарні раніше, як 
передбачалося. Коли це дійс-
но так, то незабаром він офі-
ційно поставить свою канди-
датуру. ,. . 

Лука Луців 

Т І ШЕВЧЕНКО —- СПІВЕЦЬ 
УКРАЇНСЬКОЇ СЛАВИ І ВОЛІ 

(37) 
Кирнлюк наводить це місце і великодушно дозволяє 

Шевченкові мріяти: „У своїй цілком законній зненависті до 
самодержавства Шевченко мріяв про республіку". Але, на-
віяшн це місце, Кирнлюк виразно застерігається: 

‚‚Безперечно, поет не міг тоді всебічно розібратися в ді-
яльності видатного американського буржуазного діяча пері-
оду боротьби за незалежність від Англії — Джорджа Ва-
шннгтона. Для нього це тільки символ президента респуб-
лікн, автора конституції` (ст. 474). 

Очевидно, совстськнй учений бажав цим злагідннти оте 
місце твору українського поета, для якого ідеалом був ‚.бур-
жуазннй лад", встановлений н Америці її визволителем 
Юрієм Вашингтоном. Ось тут маємо політичну програму 
Шевченка, і крутійства Кирилюків та Івакіних нічого ие вді-
ють, бож цього місця з Шевченкопого твору вони не вима-
жуть . . . 

В „Юродивому" цікавить нас ще одне місце. Ми знаємо, 
що Шевченко обурювався, що не було нікого в Україні, хто 
виступив би проти тої неволі, в якій мучився український 
нарід. Але з радістю пише Шевченко про те. т о знайшовся 
таки один відважний, якого лакеї назвали ..проявою" і ‚.ДУР" 
ним оригіналом", відважний, 

Що в морду затопив капрала. 
Та ще ft у церкві 

Найшовсь таки одна коті: 
Li vs.iiMiia гншюласіл. 
Що царство все оголосив: 
Сатрапа в морду затопив. 

‚‚Юродиві" земляки не приєдналися до боротьби проти 
сатрапів, і оголосили того святого лицаря, що відважився 

виступити проти тиранів — .‚юродивим". А фельдаребель -
Сарданапал (цар) — „послав на каторгу святого". ІІроф. Д 
Білецький пише про цей твір Шевченка в IV томі свого 
,,Кобзаря" (ст. 154): 

„Оцього „дурного оригінала", „юродивого", „святого ля` 
царя", „козака із міліона свинопасів", якого цар Микола 
І „послав на каторгу" в Сибір — поставив поет на чоло по-
еми і зробив центральною постаттю свого недокінченого 
твору. Прекрасна тема, і яка шкода, що поет залишив її на 
самім початку! Вона розкрила б усі самодурства, усі підло-
ти необмеженого володіння московськими посіпаками Украї-
иою, усю моральну гидоту, хабарництво, насильства над на-
родом, що були буденним явищем правлячого генералгубер-
натора в Україні". 

Працюючи над цим твором, Шевченко вже турбувався 
тим. як він житиме на тій „волі", що його чекає на „сміт-
ннку царя Миколи І". 

О зоре ясная моя! 
Ведеш мопс з тюрми, з неволі 
Якраз на смітничок Миколи. 

А ід гною 
Встають стовпом передо мною 
Його безбожнії діла . . . 
ВезбОЖНйіІ царю, творче зла. 
Правди гонителю жестокий! 
Чого накоїв на землі! 

Проф. Л, Білецький гадає, що в цьому творі „поет до-
ходнть до повної зневіри й богохульства" в оцих словах: 

А ти. Всевндящсс око! 
Чи ти дивилося звисока, 
Як СОТНЯМИ в кайданах гнали 
В Сибір ненольників святих. 
Як мордували, розпинали 
І вішали. А ти не знало? 

Далі Л. Білецький заявляє, що Шевченко був „не всплі 
примиритися а тим вопіющим злом, насильством над люди-
ною. над носієм Божого духа і свободи, даної Богом" (ст. 
ІГ)в). А ще далі він робить висновок Із цих піби „богохуль-

них" слів Шевченка: „Оцей апель до Бога за неправду, якої 
Бог не добачає, цей певний зневіри й безнадії голос протес-
ту, стає ляйтмотивом оцінки Шевченка і його безвигляднос-
ти у вищій боротьбі правди з неправдою і в жорстокій пе-
ремозі останньої". 

На нашу думку, добру відповідь на це ствердження 
проф. Л. Білецького дає І. Власовський у брошурі „Образ Т. 
Шевченка в світлі релігійної думки" (Ню Иорк — Бавнд 
Брук, 1961, ст. 16 і 17). Він пише, що і старозавітні пророки, 
і сам Син Божий Ісус Христос зверталися з подібними закли-
камн до Бога, а проте ніхто не вважає, що вони бачили ‚.без-
виглядність у вищій боротьбі правди з неправдою", що вони 
вірили в „жорстоку перевагу" неправди, як гадає Л. Білець-
кий. 

Розп'ятий на хресті Спаситель промовив: ‚ДЗоже Мій, Бо-
же Мій, нащо Ти Мене покинув'". Праведний і многостра-
дальннй Иов звертався до Бога з словами: „Чи Тобі це доб-
рим вилиться, що Ти пригнітаєш, що байдуже Тобі діло рук 
Твоїх, а на раду безбожників посилаєш світло? Чи в Тебе 
очі людські, чи по-людськн Ти бачиш?" Пророк Давид у сво-
їх псальмах запитує Господа: ‚.Чому відвертаєш лице Твоє? 
Забуваєш убозтво наше і горе наше?" 

Не знаємо, як виглядала б Шевченкова поема, коли б 
він її закінчив, і тому припущення Л. Білецького не можуть 
викликати довір'я. Проф. Білецький пише: „Оцих три гили: 
„споборників святої волі", душителів жорстоких її і Бога, 
що байдуже і безкарно дивився на це змагання, — запові-
джені в заспіві до ненаписаної поеми, мав провести Шев-
ченко зоиотою ниткою через усю поему. Але, на жаль, цьо-
го завдання не виконав" (ст. 157). 

Не — здогад критика. Бо дійсністю є те. що нам зали-
шив Шевченко, а кінчає він свій твір славами, що відносять-
ся до волі, в обороні якої виступив „один хозак із міліона 
свинопасів" і про яку мріяв український поет, коли бажав 
Україні „Вашингтона з новим і праведним законом". 

Та цур їм. тим царям поганим! 
Нехай верзуться Тм кайдани. 
А я поляну иа Сибір. 
Аж за Вяйкал; загляну в гори, 
В вертепи темнії і в норм, 
Вез дна глибокії, і вас — 

Споборннки святої волі — 
Із тьми. ІЗ смрада і з неволі 
Царям і людям напоказ 
На світ вас виведу надалі 
Рядами довгими в кайданах . . . . ' 

Для поета найважливішими були „споборнпки святої 
волі" . . . 

„БУВАЛИ ВОИНИ И ВІЙСЬКОВІЇ СВАРИ" 

Бували войни й військовії свари: 
Галагани, t Киселі, і Кочу беї-Ногаї; 
Було добра того чимало. 
Минуло все. та не пропало, 
Остались шашелі гризуть, 
Жеруть і тлять старого дуба . . . 
А од коріння тихо, любо 
Зелені парості ростуть. 
І виростуть; і без сокярй 
Аж зареве та загуде. 
Козак безверхий упаде. 
Розтрощить трон, порве порфіру, 
Роздавить вашого кумира. 
Людськії шашелі. Няньки. 
Дядьки отечества чужого! 
Не стане ідола святого, 
1 вас не стане, будяки 
Та кропива - - а більш нічого 
Не виросте над вашим ̂ трупом. 
І стане купою на купі 
Смердячий гній, — і̀ есе те, все 
Потроху вітер рознесе. 
А ми помолимося Богу 
І небагатії, невбогі. 

(I860) 

Оцю поезію написав Шевченко 26 листопада 18в0-го ро-
ку, отже за три з половиною місяці перед смертю, і тому 
вона мас важливе значення для того, щоб зрозуміти поетові 
думки наприкінці його життя. Ми вже згадували в поперед-
ніх рядках цієї праці твердження деяких учених, що автор 
„Кобзаря" під кінець свого життя дивився на деякі проблеми 
інакше, ніж за своєї молодости. Аналіза цього, як каже 
проф. Л. Білнцький, „напівісторячного й напівполітичного 

мав дозволить нам ствердити, скільки правди с в тому, що 
Шевченко „відрікався" деяких своїх молодечий поглядів. 
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==аа 1 
ЗАСЛУЖЕНА РІЧНИЦЯ 

Д о п'ятдесятиріччя першого іспиту зрілостн в гімназії 
СС. Васнліянок у Львові 

Д о числа річниць, що їх у 
цьому році напічно відзначн-
ти українське громадянство, 
слід зачислити і', п'ятдесяти-
річчя першого іспиту зрілос-
ти а гімназії СС. Васнліянок 
у Львові в 1914 році на пере-
додні 1-ої свіювої війни, що 
збігається з двадцятьп'ять-
річчям останньої матурн на 
передодні дручоі світової аін-
ни в 1939 p., коли то воєнні 
дії перервала остаточно х ід 
праці цього учбового заведен-
ня. 

Заснування середньої шко-
ли могло б здаватися декому 
подією льокаланого значен-
ня, може навіть чимсь мало-
замітнім в житті народу в ча-
сн такі багаті у . переломові, 
сказати б межові, моменти, 
що немов бн зміняли х ід істо-
рії- Та милився б той, хто хо-
тів би ограничити діяльність 
тісї школи д о льокального я-
внща та звужувати її ролю 
як освітнього й виховного 
чинника. 

Гімназія СС- Васнліянок у 
Львові, перша й довший час 
сдина українська жіноча се-
редня школа класичного ти-
пу, своєю освітньою та вихов-
ною працею охопила всю ук-
раїнську етнографічну тери-
торію Галичини, а то й поза 
нею. Засвоюючи знання та за-
іціилюючн моральні вартості 
тисячам нашої жіночої моло-
ді, вона клала підвалини під 
будучність народу. 

Щ о б належно оцінити зна-
чення цісї школи, слід най-
перше ствердити, що давня 
система нявчання не відпові-
дала зміненим сўпільним, 
економічним та соціальним 
умовинам. Ці зовнішні умови-
ни, що міняли стиль та фор-
му життя в свою чергу міня-
ли погляд на речі й події, за-
ставляли до переоцінки вар-
тостен та до інщого способу 
думання. Життя ставило нові 
вимоги, що їх не м о ж н а було 
легковажити. Йшло про те, 
щоб здобутки затяжної бо-
ротьби за рівноправність жін-
ки запевнити й українській 
жінці, щоб дати їй змогу по-
глиблювати освіту у високих 
школах, куди до недавна во-
на не мала вступу, щоб умож-
ливити їй добувати професій-
не знання, а в е д и за цим і 
економічну незалежність. 

Кличі, щ о їх гарячим реч-
ннком була Наталія Кобрин-
ська, находили чимраз біль-
ше прихильників. Назрівала 
думка про конечність укра-
їнської жіночої школи кля-
спчного типу, що давала б за-
гальну освіту та підготовля-
л а д о університетських сту-
дій. Ця школа унезалежню-
вала б нашу молодь від чу-
ж н х наукових заведень та ду-
хово чужої а то й ворожої ат-
мосферя, щ о там панувала й 
в рлмцях загальної иаучної 
програми, зуніфікованої для 
цілої австроугорської монар-
хіі, давала відомості з д ілян-
ки українознавства — укра-
їнської мови, літератури, істо-
рії літератури та історії Ук-
раіни. Розуміється, що в умо-
вннах недержавного народу, 
пройшлось цю думку реалі-
зўвати тим, щ о стояли у про-
воді культурного життя, що 
добре знали, яку ролю грає 
освіта та відчували, щ о нака-
зом хвилі було побільшити 
кадри нашої інтелігенції. Ці-
сю думкою перенявся в пер-
шін мірі митрополит Андрей 
Шептнцький, первоісрарх Ук-
раїнської Греко-католицької 
Церкви, включаючи її до свс-
сї многогранної культурної 
програми. Гімназія примістн-
лась зразу при монастирі СС. 
Васнліянок прн вул. Потоць-
кого; опісля перенесено її до 
Академічного Д о м у при вул. 
Супінського, а коли А це прн-
міщення треба було опорож-
нити, митрополит Андрей ви-
будував своїм коштом модер-
ний, гарно устаткований бу-
динок з просторими, соняшни-
ми кімнатами, як д а р для на-
шої молоді. Митрополит зали-
шився назавжди опікуном і 
добродієм гімназії, цікавився 
її потребами й осягамн. Його 
відвідини в школі були все 
великим святом і внкликува-
ли щиру радість молоді, для 
якої Він був духовим бать-
ком-

Заснування гімназії прнпа-
дас на 1906 р. Першим її ди-
ректором був о. д-р Спіридон 
Кархут, один з організаторів 
школи. Йому на зміну прий-
шов проф. Юлілн Левицький, 
а далі загально люблений н 
шанований о. Теодозій Л е ж о -
губський, мати Васнлія Мо-
тюк, д-р Василь Щ у р а т та о. 

Д-р Михайло Яримович очолює проект 
лябораторії в просторі 

Американський ж у р н а л 
.‚Місселс енд Ракетс" з берез-
ня ц. р. подас, що уряд прези-
дента Д ж а н с о н а , 2-го березня 
ц. p., створив „Державну Під-
комісію Плянування Стації в 
Просторі". Складасться нона 
з б членів, по трьох представ-
ників від Крайової Аеронав-
тичної і Космічної Адмініст-
рації ( Н А С А ) і Департамен-
ту Оборони. Співпредсідннком 
комісії призначено д-ра Мн-
хайла Ярнмовича, а другим 
співпредсідннком, п о лковнн-
ка Кенет Ш у л т ц а від Депар-
таменту Оборони. 

Ця комісія мас важливі зав-
дання, а саме виказати до-
цільність і можливість реалі-
зації ‚‚Національної Стації в 

мітрат Василь Лицнняк. Ігу-
менею у той час була мати 
Віра Филевич, дочка саящс-
ника з Холмщини, що дитн-
ною переїхала враз з батька-
ми сокальськнй кордон і по-
селилась в Галичині, коли 
московський урдя почав лік-
відувати і'нію. В гімназії учн-
ли учителі, учительки та 
кілька сестер: мати Василів 
Мотюк, Софронія Ерделлі (з 
Бачки в Югославі ї ) . Богдан-
на Демянчук, Марія Кулач-
ковська, Ірина Яновнч та ма-
тн Севернна Парилле. Го.іов-
но мати Серернна Парилле, 
так добре знана всім ученн-
цям, що ходили до школи в 
часі між двома світовими вій-
нами, положила великі заслу-
ги. як виховннця молоді, за-
ступаючи іноді місце батьків. 
Зі счітських учительок хоті-
ла б згадати п. Олену Дашке-
вич. Що боролась в рядах Ук-
раїнськн.х Січових Стрільців 
в часі першої світової війни. 

Ось у д у ж е коротких сло-
в.іх накреслена історія школи 
та її роля в культурному від-
родженні українського наро-
ду. Вона дала змогу нашій 
жіночій мат оді учитись у сво-1 
їй рідній мові, у своїй духовій ! 

атмосфері, пізнавати історію j ЦІСІ ^ „ „ ^ федеральної уста-
свого народу, неві гну. у н о в н п О Ч О Л юс підчиненяй 

безпосередній П р є з ндентові 

Д-р Михайло Яримович 

Просторі", усталити програ-
му її використання та наміти-
тн кошти. Ця комісія мас най-
тн найліпшу форму цеї стації 
та запропонувати агенцію, 
що буде керу'вати цим проск-
том. 

Стадія в просторі мас бути 
у першу чергу довший час 
кружляючого довкола землі 
лябораторісю. її мають обслу-
говуватн висококваліфіковані 
спеціалісти з різних ділянок 
науки прн помочі відповідно-
го ви ряду. Саме їх перебувай-
ня в просторі кілька тижнів, а 
може й рік, було б доказом, 
що людина зможе жити і пра-
цювати в просторі, довше як 
кілька днів, як це було під 
час летів перших астронавтів. 
Це може стати основою роз-
вою дальших летів людей в 

кермбю директора д-ра Г. 
Гілрутса. Головням завдан-
ням цього центру с прнспосіб-

Ілення і випробування кабін і 
залоги для летів в простори, 
тепер головно для лету до 
Місяця. Третій п о л ь о в и й 
центр, імені Президента Кен-
неді, в Кокоа Біч иа Флориді, 
ннпускас різні споруди в про-
стори. Його очолює директор 
Д-р Курт Г. Дебюс . Крім цьо-
г о цей уряд лету людини в 
простір мас у Вашингтоні різ-
ш відділи з окремими завдан-
нями з`д ілякок наукових до-
слідів, коордннаціі та адміні-
страціі, контролі і наукової 
підмоги для польових цент-
рів. Ними кермують їхні ди-
ректори. 

Сотні великих американсь-
кнх підприсмств с законтрак-
товані через НАСА для віѓќо-
наішя окремих завдань, та 
будови ракет і споруд для. ле-
тів в простори. Річний бю-
д ж е т НАСА виносить п'ять 
більйонів доларів. Без центру, 
яким являється тепер НАСА, 
годі уявити собі нині керму 
цісї великої ділянки амери-
канськоі науки, господарки і з 
цим зв'язаного промислу і 
оборони З Д А . У цьому центрі, 
у великій мірі прнготовлясть-
ся в с т у п л ю д с т в а в ду-
ж е с к о м п л і к овану цивілі-
зац ію 21-го сторіччя. З Д А 
не може лишатися позаду 
інших держав, хоч це ви-
магас величезних зусиль і 
коштів. 

Д - р Михайло Яримович є 
тепер у Вашингтоні при НА-
СА директором відділу для 
студій споруд з людською за-
логою, призначених для до-
слідження простору. З дирек-

го досліди цісї лябораторії в 
просторі можуть мати далеко-
сягле значення у відслоненні 
ще недосліджених там тайн 
законів природи,, від яких Є 
узалежнений розвиток життя 
на землі. 

Д л я кращого насвітлення 
діяльности і значення НАСА 
иодасмо коротко дещо з за-
гальної організаційної с х е м и 

вірному світлі. Вона зна`номи-
ла її з культурними надбан-
нями минувшини, зашіплюва-
ла почуття самопошани, роз-
б у д ж у в а л а національну сві-
домість. 

Д - р Марія Кобрннська 

На Великодні Свята! 

Фірма „БРАТТЯ СТАСЮК" 
124 Перша Евня (між 7-В вул.) 

Нга Йорќ 9. Н. П. 

повмщомлт:: 
що па ..Великодні Свята" приготовляв І 
масѓ на складі найкращого еорта м'ленІ 

вироби власної продукції як 

КОВБАСИ, ШИНКИ, САЛЬЦЕСОНИ 
І ДРУГІ ВУДЖЕНИНИ. 

Маємо в нашому склепі великий вибір імпортованих 
ШИНОК з Польщі та других країн Европи, а також 
нашого українського продуцента П. 
Канади, шинки й інші продукти в 

Г. Поворозника з 
ќєнах, знаної як 

одної з найбільших фірм в Канаді 
„ESSEX РАС KEBS LIMITED" 

Л уваги на ВЕЛИКОЦШ СВЯТА ціни на 
вН продукти приетуппі, Вагеь толар — 

першої нкоети. 

STASIUK BROS. 
12-1 First Ave., bei. 7-8 Sis. 

IVEW YORK 9, N. .Y 

VlilbHlfellllfc^blHlfeliLIIIILIIIIiJllliJllltJlli, JIIILIIIILIIIIi 

Нікчемні простори. K p i j цьо- торів в Н А С А с він наймолод-
шим віком, бо мас щойно 
Тридцять років і с одиноким 
українцем між ними. Його на-
укові праці, зокрема на тему 
лябораторії в просторі, викли-
калн велике заінтересування. 
Академія Наук у Вашингтоні 
відзначи'ла д-ра М. Яримовн-
ча тим, що недавно вибрала 
його на 1964-ий рік як одного 
з тих інженерів - науковців, 
що у минулому році найбіль-
ше заслужився в ділянці тех-
ніки. Це було у зв'язку з ‚.Ти-
жнем Інженерів", що в З Д А 
кожного року припадає в мі-
сяці лютім. Серед відзначень 
д-ра М. Яримовича було вже 
одне, надзвичайне, ще під час 
Іого університетських студій 
у 1955-тім році. Шведське То-
вариство Інженерів признало 
тоді йому одиноку в Америці 
Нагороду за нядявичпйні ося-
ги в науці. 

В 1951-ім році. 17-річиий ще 

З Д А , адміністратор НАСА Д . 
Е. Вебб. НАСА мас три оенов-
ні відділи, примінювання на-
уки про простір, дослідів і 
технології та лету людини в 
простір. Цей останній (що 
в ньому працюс д-р М. Ярй-
мович) с під кермою д-ра Д ж . 
Міллера і мас свій осідок у 
Вашингтоні Д . К. Д о його яа-
лежать три польові центри в 
трьох стейтах. Перший з них, 
що його очолює директор д-р тоді Михайло прибув до З Д А 
ф о н Бравн, займається го-1 зі своїми ба`тьками. Ольгою і 
ловно р а к етамн, потрібними І Миколою Яремовичами і за-
для вистрілу в пропстір спо- j раз почав студії на відділі ле-
руд з людьми. Центр цей на-: тунства Нюйоркського уні-
ходиться в Гатсвілі, в стейті' верситету'. По чотирьох роках 
Алабама. Другий польовий'закінчив там студії з відзна-

M A R Q U E T T E UNIVERSITY, SLAVIC I N S T I T U T E 

Milwaukee , W i s e . 5 3 2 3 3 
ПОЯВИЛАСЯ КНИЖКА 

ПРОФ. P. СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 
як ч. 18 .‚Доповідей" — в серії видань 

Слов'янського Інституту п. н. 

"8HEVCHENK0 MEETS 
АЗІЕНЋЄА" 

Книжка написанії для ознайомлення американців із сніто-
глядом Кобзаря України, ооіймас 80 сторін та 20 ілюстра-
цін. ЦІІІЛ S днл. Замовлення просимо пересилати на вище 

подану адресу. 

центр в в Гюстові, Тексас, під чеяням та осяѓяўв стутііяь 
„бакалявра". ДаЛьші СТІЙКІ 
продовжував н а КолумбіЛсь-
кім університеті в Њ о Йорќу', 
в ділянці прикладної механі-
ки. По чотярьох роках цих 
студій одержав там ступінь 
мастера, а вкінці доктора тезѓ 
вічних наук. Щ е п е р е д зак ія : 

ченням студій, велика' фірма 
ЕФЌО запропояувала й'ому 
відповідальну працю в її' до 1 

слідчім інституті у' Вілмінгто-
ні, біля Бостону. Скоро зай-
яяв там становище керівяика 
групи науковців, щ о д о с л і : 

джувала будову' сателіта з 
власною атомовою енергісю. 
Вона частинно мала бути' у-
жита д л я випущення сателіта 
в' простір, а части'нно Для` 
вжитку моторів і р ізних ін-
струментів. Про це д-р .М. 
Яримович доповідав у Това-
рнстві Українських Інженерів 
у Н ю Иорку. Опісля був він` 
Півроку науковим асистенток 
віцепрезйдента ЕФЌО в Лос 
Анджелес в Каліфорнії . 

По чотирьох роках' праці в 
ЙФКО, під кінець 1962-го ро-
ќу, д-р М. Яримович прийняв 
становище асистента директо-
ра одного з відділів НАСА у 
Вашингтоні. Тоді працював 
в'ін при великому проекті 
„Меркурій", що увінчався 
Першими летами амерйканеь-
ких астронавтів довкола зем-
лі. Тепер, після щойно півто^ 
ра року праці в НАСА, зай-
няв становище директора від-
ділу НАСА. 

Д-р М. Яримович часто, в 
різних наукових центрах в 
З Д А , доповідає про різні про-
стірні споруди, з людьми і без 
людей. Він цим здобув собі 
признання і популярність. 
Він с членом різних наукових 
і професійних організацій, в 
цьому також почесних, акяде-
мічннх Тау Бета Пай і Сіґ-
ма Ксі. 

Д л я нашої спільноти в З Д А 
с д у ж е важним це, щоб наші 
науковці в чужім середовищі 
Не забували рідної мови та 
свойого українського р о д у . 
При добрій волі це не так 
трудно. Приміром д-р М. Яри-
мович постійно вживає рідної 
мови, д е тільки може. Він до-
бре знас українську літера-
турну мову, хоч усього яких 
два роки, дитиною ще, жив 
з батьками на рідних землях. 
Був навіть редактором Сту-
дентського Слова, сторінки в 
„Свободі", під час своїх сту-
д ій в Н ю Йорќу. Був актив-
ним членом, організував і о-
чолював українські студект-
ські гуртки, а опісля був ак-
тивним членом професійних 
і громадських організацій в 
Н ю Иорку, і в Бостоні, а те-
пер у Вашингтоні. Є він та-
кож членом Українського На-
родного Союзу. Усюди, в у-
ряді, наукових кругах і серед 
с в о ї х співпрацівників гор-
днться своїм українським ро-
дом. Це ще більше з'сднус йо-
му там пошану, а не нав-
паки . . . 

Присмно ще згадати, що д-р 
М. Яримович с незлим піяніс-
оом та любить спорт, особли-
во лещетарськиЙ і тенісовий. 

Д - р Михайло Яримович, сво-
їми надзвичайними спосібнос-
тямн невсипущою п р а ц е ю 
над собою, великою скром-
ністю та готовістю помагати 
дурѓим, справедливо зжслу-
жив на велике признання і 
пошану серед високих амерв-
канськнх кол. Не менше при-

Сенатор Гомі}ірі сподівається1 витрати' 
ухвалення закону про громадянські праві 

вимаганої регуляміном біль. 
шоста бракує тільки 4t)TH-

ВШтягтоя' . — Д е і і о і ф а -
тичійЙ` провідник в` дебеті 
HAJ( .законоігросктом пЬо`гро^ 
мадянські правий яка ведеться 
вжет іфугиИ idcHnjt. заивнв' на 
те'левізійнії програмі 2 (й`0 
хвіпйіѓ,' що, на йоѓд думку, 
вж'е на' початку травня буде 
стільки потрібних голосів' в 
Сенаті, щ д можна буде ухва-
лйти припинення обструк-
ціншіх промов південних се-
наторів та ухвалити' законо-
гіроехти про' охЬрЧ)Ну грома-
д^нських прав. Щ о б прнпи-
йнти' овструкцпо, дреба голо-
^івч в7'-оХ сеиаторш, це зяа-

рьох а б о п'ятьох голосів. Гом-
ф р і сподівається, щ о и і в ) у і і і 
сенатори самі ііртааі}^ це^ 
бати, щ о б не б у т и переможенн 
ми в голосуванні . А л е інші 
прихильники з а к о н у про гро-
мадянські права н е с такими' 
оптимістами, як сенатор Гом-
фрі, і вони передбачають, що 
дебати будуть продовжува-
тись а ж д о літи. В понед ілок 
27-го квітня' був в ж е 41-ШХ 
Днем обструкції в Сенаті. Д о -

'сі не б у л о ж о д н о г о ' ' грлосу-
ваяня в цій справі, б о 

чнть більшостн двох третіх час зайнятий с 064^ynr4HnV-
гірисутнііѓ сенаторів. Сенатор (ми промовами' іивденних де -
Гомфрі твердять, щ о тепер домократів. 

У Західній Жмеччині зросли впливи Ергарда 
і його парті? 

Бони. — В минулу неділю 
2б-го ц. м. переведено вибори 
в провінції Баден . Вюртем-
берґ. Тому, щ о , це останні 
льокальні вибори перед пар-
лямецтарнрмн виборами в на-
с^тіному` році, то до них при-
в'язувано велике значення, як 
До покажчика, наскільки від-
хід Коцрада Аденауера від 
влади та. прцхід на його місце 
Канцлера ТГюдвіГа Ергарда 
вплинув на відношення німе-
цьких авборців до їхньої пар-
тїї Хрнстянських демократів. 
Показалося, що авторитет но-
вого канцлера, а з цим також 
названої керівної партії, знач-
но зріс. У` 70-ох^ виборчих ок-
ругах голосувало б в % з-по-
серед 5 500 000 упревнених до 
голосування громадян. Хри-
стияиські демократи дістали 
46.2% в порівнянні із 39 .5% 

г а є 

'АЃЖЖЖЖЖЛГ^Л'^ЖЛГЛ'ЖМЖЖ `ЖПГІГшГ^^ІГЖІГжЉіГ++ЖЖ^МЖГЖЖІ 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИЙ ЌЛЮБ в НЮ ЙОРЌУ 
ЗАЛЯ 

Jun io r High School 
Avenue " В " — N E W YORK, N. Y. 

С У Б О Т А , 

9-го травня IfMM p. 
П о ч а т о к о г о д . 7-ій веч. 

24. ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКИЙ ЯРМАРОН 
на який запітас 

ВЕСЕЛИЙ ЛЬВІВ з Бофало і Філядельфії 
з В е ч о р о м Р о з в а г и п. н. „ У Н Ю И О Р К У Н А Я Р М А Р К У " 

В програмі гкечі. монологи, дует, пісні, шаржі. 
У С К Л А Д І : 

І р г н а Л А В Р І В С Ь К А Ю р і й Л А В Р І В С Ь К И И 
Марія Л И С Я К Я р о с л а в П г а О Т - Р У Д А К Е В И Ч 

А к о м п а н ь ю с Марія Н Ќ ` И К Л і т е р а т у р н и й к е р і в н и к О л е г Л И С Я К 
МІСЦЯ НУМЕРОВАНІ Квитки — АРКА, ЕКО, ГОВДРЛЯ 1 

РбЧЕСТЕР І ОКОЛИЦІ УВАГА! УВАГА! 
П І Л П Р О Т Е К Т О Р А Т О М І С Т А Р А Н Н Я М В І Д Д І Л У У К К А 

в Ш. РОЧЃХГГКРІ, Н. И. 
вуде поставлеяо оперѓту 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА Д У Н А Є М " 
1 .111 ЧІ І Ч І И Ц Г ' І і і і і і н н с ь к о г о 

У к р а ї н с ь к н м Х о р о м і м . Т . Ш № В Ч Г Е Н Ќ А 3 и . к л і а і к н д у 

иід м и с т е ц ь к и м кер івництвом п р о ф . Я . В А Р Н И Ч А 

У Ч А С Т Ь Б Е Р У Т Ь Н А Й К Р А Щ І С О Л І С Т И О П Е Р Н О Г О Т Е А Т Р У , Х О Р 
І Б А Л Е Т Н А Г Р У П А ( Р А З О М 126 А Р Т И С Т І В ) В С У П Р О В О Д І 

С И М Ф О Н І Ч Н О Ї О Р К Е С Т Р И . 
С л і д к у й т е за о г о л о ш е н н я м и . Р е з е р в у й т е д а т у 3 - г о Ж О В Т Н Я 1 W 4 р. 

В І Д Д І Л У К К А в м. Р О Ч Е С Т Е Р І 

знантія належиться йому і від 
нашої, української спільноти 
и З Д А , він цупко тримається 
українського д у х а і прино-
снть йому славу. 

Треба' йому побажати даль-
шого кріпкого здоров'я і сил 
для нових, ще більших досяг-
нень, д л я чого він` мас всі. Бо-
гом йому дані можливості. 

Інж. Зиновій М. Глов'як 

з року I960 і здобули 50 Мав-
датів. Соціял - деможрати д і ' 
стали 3 7 . 3 ^ голосів' у йорів-
нянні з 35.3% а 1 9 6 ^ р о к у 1 
здобули 47 мандатів. Вільні 
демократи осягнули тільки 13 
мандатів, а права' Всенімець-
ка партія і інші групи не рсяг-
нули ні одного мандату. Т І -
ким чином ці вибори значно 
скріпила престиж і надіЃ ке-
рівноі Християнсько - демо-
кратнчної партії та вдариў'ш 
по надіях соціялістів, як най-
більшої суперницької партії, і 
ще більше по надіях Віяьиих 
де'мократів, щ о вони будуть — 
‚язичком у ваги". 

ф Спшетемшй 
Маль Абдель Няссер 

‚.при 
ганіЌ) ВрнтаіііК) з усіх частин аровсь-

кого світу". Ємен зазіхає на 
порт 1 місто Аден, що Є ОДНОЌ) з 
головних баз-фортець Врнталі! 
над Червоним морем. 

# У Совстгькому Союзі ство-
рсно ще одно верховне тіло для 
керування новим Хрущовеькям 
експериментом в сільському, гос-
подарстві Годоаою ‚того яовоТо 
керівного тіла став Микола 
Подгорянй, а` його членами — 
..президент" Леонід Врежнса І' З 
інших членів партійної президії, 
7 міністрів 1 лідера IS UPBHiar 
ких республік. 

зя удеугТволіочургздіицю СМЕРШ 
Н е з а б у т н ь о г о ІИЃужа і Б а т ь к а 

М Ґ Р - А Ф А Р М А П Л 

Крнвокульськоѓо 
б у д у т ь в і д п р а в л е н і 

ЗАУПОЙИНІ СЛУЖБИ БОЖІ 
в У К Р А Ї Н С Ь К И Х К А Т О Л И Ц Ь К И Х Ц Е Р К В А Х 

2-го травня 1961 року 
о ѓ о д . 7 : 3 0 р а н о 

КЛЙЌЗАБЕТ, Н. Д ж . — Г Р Е П Т М І Д О В С , Ж Д М . 
Н Ю И О Р К , Н. И . — Н Г Г Т О Ф І Л Д , М а е е . 

Д р у ж и н а ; М Е Л Н Н Ш 
Д о ч к а : М А Р І Я 

38 
Заміста квітів на свіжу мопІдУ 

б л . ц. O C I f f l A К О Ч А Н А 
складаємо 50.00 доля рів 

на Науковий Осередок Наукового Т-ва ім. ШШШШШ 
в Cspce.il. 

Юліян МАКСНМЧУК, Д-р Осип ДУДАС, мґр. Юрій КЕЌЃШ 
з Родинами 

В першу річницю ѓмерти 

б л . п. І Р Е Ш Ї П И З Ю Р 
замість квітів на могмлу складають на У ВАН 
Bh.ee Рвман І Віра #ЕДЕВПЧ, ИаШовп 
$5.00 Таісса ЛУЧАКОВСЬКА-ВЕНК, St. 

І%СГ$ЩЏі 

яш 
К 0 Н Н У Р С 

II №Н№ІНЃІ 
Л Ю Т И М І І г Ш Д О П 
УНСОЮЗУ Н СХОДІ ЗІІ 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ ПРОГОЛОШУв к о я -
КУРС НА ОБЛАСНОГО ЛЮСТР ATOP А И ОРГАНІЗАТО-
РА НА' СХГДНІ СТЕИТИ ЗДА. КАНДИДАТИ НА ЦЕП 
ПОСТ ПОВИННІ МАТИ СЕРЕДНЮ ОСВІТУ, фЏАЦПЯ 

УКРАЇНСЬКОЇ І АНГЛІЙСЬКОЇ МОВ ТА ДОСВІД 
У ГРОМАДСЬКІЙ П Р А Щ . 

В 
Зголошеввл з ж н і ш і а с о м та рекомендаоДамя 

до головної канцеляріі УНСоюзу: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 

81-83 Grand Street Jefeey City, W.J. 07303 

І Ц О і Й б BitriuyLA. ДРУКОМ КНИГА ПОК-
ТИЧНОІ І ПЕРЕКЛАДНОЇ ТВОРЧОСТИ ЗХ-
МУЧЕНОГО НА КОЛИМІ ВИСОКОГО МАЙ' 

СТРА УКРАЇНСЬКОГО СЛОВА, 
ПОЕТА-НЕОКЛЯСИКА 

Михайла Драй-Хмлрн 
„ П О Е З І Ї -

Ц Е Й 300-СТОРІННОВИИ ТОМ ОХОПЛЮЄ 
ТВОРИ М. ДРАИ-ХМАРИ ВІД ПОЧАТКІВ 
ЙОГО ЛГГИРАТУРНОЇ ДІЯЛЬНОСТИ ДО ОС-
ТАННЬОГр ТРАГІЧНОГО ВІРША „І ЗНОВ 
ОВВУГЛЕЯИМИ СІРНИКАМИ НА СП^ИХ 

МУРАХ СІРТ ДНІ З Н А Ч У . . . 
Ціна анжвскн в твердій (траві W.B0 

Замовлятя: 
"SVOBODA" 

8I-BS Qraaat Streot Jerw7 City, N. 9. 
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Ц - І М І І І І ч в 

т-і - †ТТЃШ 

Висилає одягові і харчеві пач-
ки на Україну через відому фір-
му „Космос". Висилкові товарі 

у великому виборі. 

Окружний Комітет Відділів УНС нюйоркськоі 
метрополії при праці 

Управа Окружного Комітету, семінар секретарів і організа-
Відділів нюйоркськоі метро- торів в цілі ўділення інфор-

.`ІЮІІКК Ш Ж І ЯМАМИ 

Праця 1111 
в и ш ? W A N T E D MAUD ф 

ПОДРІВЕН мол. чоловік у віці 
25-35 р. спритний, сильний (фі-
зично здоровий) для пакування 
і других подібних робіт. Голо-

ситись особисто: 
U N I O N TOURS 

1 Е . Setb St . New York City 

MECHANIC —. INDUSTRIAL 
Meat Packing Plant. Experienced 

preferred. Night shift. 
Contact 

Charles HUdenbrand 
WHITE PACKING Co., Inc. 

849 Bold Ave, Brooklyn, N. Y. 
, TeL: HY 8-8000 

ПОТРІБНИЙ МУЖЧИНА 
д о праці суперінтендента у 58-
родинному метќальному домі 
на Кнінсі в Н ю Иорку. У домі 
вінда, спалюваиня СМІТТЯ і цент-
ральне огрівання на олнву. 4-
кімнатне помешкання, добра за-
плата. Дзвонити в робочі дні 

від 9 рамку до 5 по пол. на 
тая.: MU 7-5188 

III! Праця ІІН 
ФНЕЬР WANTED FEMALE# 

СПОСЇВНА УКРАЇНСЬКА 
СЕКРЕТАРКА 

зі агажляж мадапописдиня 1 
стенографії `або охотна на-
вчятисж стенографії, потріб-

на на добрих умовах. 
Зголошення а коротким жл 

твохсом до адміністрації 
„СВОБОДИ" 

83 Gra^d Street 
ХапЄу City, N. Ш. 07808 

Џ BUSINESS OPPORTUNITY Џ 
ГОТЕЛЬ в ЕЛЕНВІЛІ, Н. И. 

Н а цілий рік, пов. умебльова-
ннй. 50 кімнат, басейн, їдальня. 

`Готовий до провадження. 70 
акрів. Відповідний на дім ре-
конвалнцентів або табор това-
рнств. Д л я встановлення маст-

ку 185.000. Малий завдаток. 
D U S O B E A L T Y 

Kerhonbaon, N .Y . 7690 or 
KlngstMM Шаі 9 1 4 F E 8-2573 

полі! намітила цьогорічну 
програму праці і на свойому 
засіданні, відбутому в Н ю 
Иорку 16-го квітня Ц. p., схва-
лнла звернутися . д о урядів 
Відділів Округа і д о всього 
членства У Н С із закликом 
допомогти перевести цей юві-
лейннй рік 70-річчя УНС-у 
прн збільшеній праці, а зок-
рема закликає прнсднатн 7 5 0 
нових членів, яких Загальні 
Збори, що відбулися 14-го л ю -
того ц. p., схвалили, як юві-
ленник дар Батькові Союзові. 
Прнявні тоді Відділи зобов'я-
залися д о кінця року зоргані-
зуватн 450 нових членів, а 
дальших 300 припадав на ре-
шту Відділів, яких нюйорксь-
ка округа мас 37. 

Ось деякі з заплянованих 
союзовнх імпрез. В п'ятницю 
15-го травня в Народнім Домі 
в Н ю Иорку відбудеться роз-
дача ювілейних u є д а л ь о. 
Грушки тим всім, хто в мину-
лому році 70-річчя „Свободи" 
приєднав 10 або більше нових 
членів для УНС-у. Медалю. 
як відомо, виконав різьбар 
Михайло Ч є р є ш ньовський. 
Окружна Управа є певна, щ о 
в цьому вечері, який відбу-
деться у виді дружньої ве-
чері, візьмуть участь усі від-
значені медалею, яких о імло-
зантне число 27 враз із ро-
динами та іншими членами їх 
Відділів. 

На день 22-го травня управа 
скликас ті Відділи, які з а ці-
лий рік не дали ні одного но-
вого члена, в цілі дання вка-
зівок для пожвавлення їхньої 
організаційної праці в присд-
нуванні членів та навіть евен-
туальної реорганізації Відді-
лів. Управа ствердила, щ о на 
37 Відділів У Н С о ю з у нашої 
округи 13 з н и х не дали ні од-
ного члена з а останній рік 
свосї д іяльносте, і цю справу 
бажас н а л е ж н о розглянути і 
иозидивно розв'язати. Оче-
видно краще це зробити в 
прн явності, тих ВІДДІЛІВ. 

На день 6-го травня округа 
плянуе відбути цілоденний 

— R E A L E S T A T E — 
00ф0Ф0000т0ФџвтФФФч ФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ0ФФФФФФ000+0а

І І 

и ` і! Акрові площі на продаж! 
Чудові гірські краєвиди, здо-
рове повітр'я, освіжуюча ку-
піль в ріці — все це в украін-
ському.Гаитері, Н. Й. 1 2 4 

, год. їзди аатом з Ню Иор-
' ќу) . Щ е тільки кілька акрів 

j). прн ' асфальтовій дорозі в 
центрі української кольоніі. 
Ціна для скорої продажі. За 

інформаціямн звертатися: ! 
і'. ^ФФФфтФфф^фФФфФФФФФФФФФФФФФФФФФГФФФФФФФФФФФфФ""г†втф000фффф`' 

Роман РИЧОК 
13 Soffolk.Avenue „'і 

MAPLEV OOD, N. 4. 

, Tel.: 762-8806 . . ., 

CORWIN GUTLEBER AGENCY, ING. 
Established 1879 

В. КУЗЬМИНСЬНИЙ 
ДОМИ — У в с і х околицях Ню Норку 

МОРГЕДЖІ - - љ шімчл 
^ ^ ^ ^ = ІНВЕСТИЦІЇ -

в реальностях І торговель-
них об'єктах 

Якщо ДОБРЕ 1 СОЛІДНЕ купно то ТІЛЬКИ череа 
КУЗЬМИНСЬКОГО! 

На цьому тижні ми пропонуємо: 
A.STORIA: 7 род. мур. півосібняк, марм. сходи, баќс, кімн., 

город ЗО X 100. рент $5.200. — Хочемо оферту. 
. Рівнож в АсторіІ — 8 род. мур. осібняк, по В і 4 баќс. 

кімнат., модерні кухні і лази , чинш $7,612. 
JACKSON HEIGHTS: 3 род.. мур., півосібняк, без контролі, 

7 великих кімнат і 2 мешкання по 4, 2 гаражі, 3 биьо-
' ќж сабвей. 

RICHMOND НПЛ,: 3 нових будинків це одинока нагода! 
Мурований півосібняк. З мешк. 5 + 5 + 3 кімн. Це 
взірець модерної хати. Мала готівка. Ціна $84,500. 

BJDGEWOOD: в род.. мур., півосібняк, стан — як вовни, 
мешк. по 4 і 3 баќс, кімн., 2 бл. до сабвею. Огляньте,4 

щоб переконатися! Рент $5,000. а ціна тільки $32,750. 
JAMAICA: 30 род. мур. осібняк, елегантний вестибюль, мар-

мурові сходи, "великі баќс. кімн.. пів бл. до сабвею, 
- рент $27,120. Це ідеал для інвесторів! Готівкою тільки 
мвооо. 

Маємо великий вибір різного роду Інтересів. 31 спедіяльно 
побоях. І вигідних цін — ось Ван приклад: Супермаркет на 
КвіНСіГтвжн. оборот між $4,200 1 $5.000. ревт тільки $225.00. 
Ключ: $18,000. Ґросерня — делікатессен, разом з 2 род. мур. 
ломом і товаром (коло $4,000), тгокн. торг $2,000.. ціна за 
все тільки $38,000. (Крамниця сама вартости коло $18,000.). 

К У П У Й Т Е Т І Л Ь К И Ч Е Р Е З СОЛІДНІ І ДОСВІДЧЕНІ 
ФІРМИ! 

Corwfn Gatleber Agency, Inc. 
II. Кузьмииеький 

139-50 HILLSIDE AVENUE JAMAICA 35, N. Y. 
' Tel.: OL 8-6330 або AX 7-3320 

BTJBWAY TO SUPTHIN BOULEVARD 

мацій, як приєднувати нових 
членів до УНС-у. В ж е тепер 
треба зарядити, щоб всі вони 
не планували нічого іншого 
на той цілий день. 

Крім секретарів повинні 
взяти в Цім семінарі участь 
інші члени управ Відділів та 
активні союзовці, які бажа-
ють працювати для У. Н. Со-
юзу . Семінар відбудеться в 
Українськім Народнім Домі в 
Н ю Иорку. 

Централи УНСоюзу оголо-
снла нові збільшені нагороди 
Відділовим організаторам за 
приєднання членів в ювілей-
ніЙ кампанії 1964 p., матері-
яльні і почесні, зокрема по-
чесну відзнаку 70-річчя. Це 
повинно бути заохотою до 
скріпленої праці. Рівночасно 
Окружна Управа р і ш и л а 
звернути увагу проводові та 
членству на ширші обов'язки 
громадського н а ц іонального 
порядку. Д о них належить 
вплата кожних союзовцем 
датку на УККА, вплата на 
пам'ятник союзового патрона 
Тараса Шетченка, датки на 
українські наукові установи і 
т. п. В найближчі два місяці 
на чоло тих національних 
обов'язків висувається пам'ят-
ник Шевченка. Вкоротці Цен-
тральний Комітет Пам'ятника 
Ш є в ч є н нові приступить до 
друкування пам'ятної книги, 
яка буде вмурована в пам'ят-
ннк. В цій книзі будуть м. ін. 
надруковані п р і з в н щ а всіх 
жертводавців на пам'ятник, і 
тому обов'язком наіггим с 
пригадати всім про цей наш 
національний обов'язок ио-
жертви на пам'ятник нашого 
національного Генія. 

27-го ч е р в н я підбудеться 
святочне відкриття пам'ятни-
ка Шевченкові у Вашингтоні 
з походом по вулицях нашої 
столиці, концертами та бен-
кетом. Окружна Управа за-
кликас всю союзову громаду 
до масової участи в цій небу-
валій маніфестації Американ-
ської України. Хай не бракне 
на ній ні одного члена УНС-у 
нашої нюйоркськоі Округи. 
Н ю Иорк веде перед у збірко-
вій акції на пам'ятник в З Д А . 
Він повинен також бути пер-
шим у вашингтонському по-
ході. Цим заманіфестусмо пе-
ред цілим світом, що нашого 
національного генія належно 
шануємо й що він буде паку-
ватн між нами вічно. Наші со-
юзові Відділи повинні прийти 
д о Вашингтону з прапорами і 
транспарентами та якнайбіль-
шнм числом членів. 

Ось декілька наших зав-
дань у великий шевченківсь-
кий І союзовнй ювіле'йний 
рік- Праці багато, то ж усі і 
зараз берімся до неї. 

Д ф О. Соколишнн 

З КОПЦЕРТОВОІ ЗАЛІ 

^g fegbg fe НА ВЕПИНДЕНЬ Щ 
НАЙКРАЩЕ 
НАЙЛЕГШЕ 
НАИПЕВНІШЕ 
НАИСКОРІШЕ 

ПРИВІТАТИ с в о к 
РЩНИХ ДРУЗІВ І ЗНАЙОМИХ 

святочним ПОБАЖАННЯМ 

Y "СВОБОДІ , 
`'З` SDh `О%-`МЇ 

СКРИПКОВИП РКСИТАЛУ 
Я . ЛАСОВСЬКОГО 

Виступ молодого соліста 
треба тепло привітати. Звн-
чайно, коли концерт прнсвя-
чусмо комусь, в цьому внпад-
ку М. Фоменкові, — то в про-
граму г о д и т ь с я умістити 
більше як дві композиції, на-
віть коли вони і не надзви-
чайні. Хоч український кри-
тнк може noMHHjTH мовчан-
кою факт уживання нот під 
час викону, — крім загально 
лрисмлнвого в сонатах, чу-
жий зробить із цього закн-
дн. А так у програмі були до-
брі речі (Кореллі , Моцарт, 
Бетговен, Барѓок, Гайворон-
ський), щ о їх скрипаль ви-
конав і з молодечим запалом, 
темпераментом, і найважніше 
— з серцем. Найкраще випа-
ла перша точка концерту: Со-
ната оп. 5, ч. 8, — Кореллі, 
що прозвучала чисто і сти-
лево, та останні: Румунські 
танки — Бартока, що мали 
розмах і крутіжну безшабаш-
ність. В Сонаті Бетгопсна оп. 
12, ч. 1, дві перші частини ио-
требують ще більшого пере-
травленя, але „рондо" було 
живе і граціозне. Приємно 
с л у х а л и ми безпретенсійну і 
симпатичну ‚‚Думку" Гайво-
ронського. 

Інструмент, хоч І помалнй, 
однак шляхетний і звучний, 
головно у високих тонах; 
скрипаль видобував з нього 
звук повний і глибокий. Зрід-
ка був не найчнстішнй тон 
чи крякнення .‚жаГжн". та 
все це було маловажне в оо-
личчі ентузіязму виконавця. 
— Піяніст Роналд Кершнер 
був коректний і дискретний 
акомпаніятор. Публіки мен-
ше. як пЛмаль, зате вдячна 
вона, бо домоглась від СОЛІС-
та заграти на „біс". Загальна 
неприємність, от хочби учнів 
з Музичної Школи, була біль-
ше як замітка. 

Теодор Терен Югьків 

Президент Західньої Німеччини Гайнріх ЛюбкегЛІд час своєї 
подорожі по країнах Південної Америки г.ідвідап також руїни 
іикін в Џўручўко поблизу Ліми в Перу. Н а ф о т о : през. Л ю б -

ке із СВОЄЮ дружиною поміж перуанськими лямамн. 

Алжирського президента приймають 
з парадами в Москві 

Москва. — Альжнрський прийняв минулої осенн без-
президент Ахмед Бен Белла j відсоткову позику від комуні-
прнлетів в минулу суботу до і стичного Китаю у висоті 350 
Москви літаком coBCTCbKoij мільйонів дол. . прибув до 
продукції, як перший не - ко-}Москви — як твердять газе-
муністнчннй голова чужої :ти - для отримання від СС-
державн, що Пуде на 1 трав- ,СР також поважної допомоги, 
невій москонській маніфеста-j Д о цього часу Совсти дали 
ції. На летовнщі привітали і Альжирові позику на 100 
його Хрущов, Брежнєв і всі j мільйонів дол. Однак водно-
інші кремлівські проводирі, І час Альжнр твердить, що він 
гармати стріляли в його честь.! є ‚‚нейтральний'' та зберігає 
а летовнще і вулиці від нього}блнзькі зв'язки з Францією, 
до центру Москви були при-!від якої за несповна два роки 
крашені совстськнми та аль- дістав коло 600 мільйонів дол. 
жирськнмн прапорами. Хру- в різних постатях. Знову ж ц іс Ю І сусідами. Свич не мав 
щов титулував Бен Беллу ̀ . Совстам залежить на скріп- нагоди пописатися, але і не 
„товариш президент", однак ленні своїх позицій в А л ь ж н -
Бен Белла звернувся до Хр`'- рі. який грає поважну ролю 

-r=Sf Зі СПОРТУz 
„ Т Р И З У Б " — „ Д Ж У Л І Я Н А " 

3:1 (2 :0 ) 

Асторія, 26-го квітня. — 
Після першої зустрічі „Тризу-
ба" з „ Д ж у л і я н о ю " у Філя-
дельфії перед тижнем віра в 
перемогу „Тризуба" у фіналі 
Сходу б у л а захитана, бо не 
лише скромний вќслід 2 : 1 , 
але і гра „Тризуба" ж у р и л а 
навіть оптимістів. Тим часом 
переконлива перевага „Тризу-
ба" над противником і внсо-
кий рівень гри „Тризуба" у 
відплатннх змаганнях в Асто-
рії заслужили собі на повне 
призвання: „так грають чем-
піони". Розважне і фахове рі-
шення менеджера Р. Пазуня-

лЛ пересунути на лучника 
Сенчеза, який створив з Іла-
см стратегічну двійку в серед-
піллі і в потребі гарував у де-
фензиві, мало значний вплив 
на перебіг гри. Вирізнювати 
когось із одинацятки працьо-
внтого і амбітного „Тризуба" 
було б кривдою для співзма-
гунів, бо і залізна оборона 
Рач — Бородяк, і твердий та 
притомний Кравець, який ім-
понував точними подачами 
головою, і невтомні „маши-
ни" в нападі Ферейра та В. 
Чижович, як і крилові Вент-
ленд та Яковина однаково 
прислужилися до імпозантної 
перемоги. Луна на штопері, 
окруженнй сильними с п і в-
з м а г у н а м и , грав ж є р т-
в є н н о, але надто обереж-
но. всі ще не зжитий з пози-

щова, як до „пана президента, 
дорогого приятеля". Бен Бел-
ла, який б звеличником ку-
бннського комуністичного ва-
тажка Фіделя Кастра, та який 

між африканськими держава-
мн. тим більше, що серед му-
рннс`ькнх держав здобув собі 
досить поважні впливи кому-
ністичний Китай. 

Пр езидент плянує видати більйон доларів 
на допомогу районам із більшим числом 

безробітних 
Президенті ніч t і, та нові інші будівлі по-Ваиіинґтон. 

ДжанСОН відвідав в п'ятницю 
24-го квітня ті райони цієї 
країни, в яких під довшого 
часу є більше число безробіт" 
них. і в суботу на пресовій 
коифеііенції у вступній заяві 
представляв журналістам 
плян довшої допомоги тим 
Стенѓам, які мили б дістати 
один більйон доларів, а в пери 
т о м у фінансовому році 1965-
му - дол. 220 мільйонів. Пре-
зидент обіцяв вже в понеділок 
27-го квітня внести відповід-
ний законопроект до Конґрс-
су в цій справі. Президент від-
відав Савт Бенд, Індіяна, Піт-
сбурґ . Па., східню частийў 
стейту Кентаки та Гантінгтон 
у Вест Вірлжінія. За прнзнп-
ну допомогу з федеральних 
срондів мали б в тих стейтах 
будувати ноні електрівні, на 
взір електрівні в долині Тен-

дібно, як це було під час так 
званого нового розподілу. Ма-
лн б будувати нові шляхи та 
старатися знайти спосіб на те, 
щоб можна було викорнсто-
вувати вугілля. Число безро-
бітннх ДОВШИЙ час є у вугіль-
них районах, де є позачнню-
вані копальні внаслідок того, 
що зменшилася продукція ву-
гілля. Гроші з федеральних 
фондів ішли б також на допо-
могу харчами, н а п е р е в н ш к і л 
безробітних та на медичну до-
помогу для потребуючих. 
Президент говорив із довір'ям 
до економіки З Д А . Він цілу 
ніч працював над планом до-
помогн подрсбуючнм райо-
нам. В товаристві Президента 
були колишній президент 
Гаррі С. Труман та професор 
із Тексасу письменник Френк 
Добі , бо вони обидва були то-
ді гістьмн в Білому Домі. 

На Марсі може існувати тільки мікроскопійне 
життя — твердить фахівець 

ї`ашиш'ті.н. Днрект'р 
місячної н плянетарної ля''і-
раторії д-р Джералд П. Кюа-
нер, промовляючи на річних 
зборах Американського Гео-
фізпчшчм Т-Імі. твердни. 1110 
на планеті Марс могло б ісиу-
ватн тільки мікіюскопійне 
життя. Пін казав, т о якби там 
були якісь рослини або тва-
рннн. то воші були б такі ела-
бі, що на них не люіла б втрн-
катнсл на віть блоха. Це свої. 
твердження вчений астроном 
зробив на основі найновішої 

обсервації води в атмосс{)ері 
Марса. „Там немає дерев, — 
казав він, а це тому, що нема 
потрібної кількості! ВОДИ". А-
ле він і його співробітники не 
виключають можлнвости, що 
на Марсі може бути життя. 
Тиснення повітря на Марсі 
мас виносити один відсоток 
того ТНСНЄННЯ, ЩО є на Землі. 
Тому важко сподіватися, щоб 
можна було вислати на Марс 
якісь інструменти для дослі-
дів. або щоб можна було вис-
лати туди людину. 

ГОЛОВНИЙ прокуратор не є рішений, чи 
кандидувати на віце-президента 

Вашингтон. — 3 кол нан 
ближчих приятелів головного 
прокуратора Роберта Ф. Кен-
неді довідуються, що він ще 
не є рішений, чи старатися 
про те. щоб його Президент 
взяв на кандидата на віцс-
презндента. З цих самих ко.і 
повідомляють, НЮ РоГіерТ Ќєн 
нсді ще на щось чекає, щоб 
рішитися, чи старатіи н ц}ю Ті; 
становище, яке він і його брат 
Д ж а н Ф. Кеннеді запропону-
валн були Линдонові І̀ . 
Джаноонові в іябО-му році, г 
молодший брат Роберта се-
наТор Кдвард Кеннеді сказав, 
своїм приятелям, що його 
брат ще не знає, що робити 
в цій справі. Ці поголоски ве-
дутьсн на тлі поширеної піст-
кн njH) те. що між головним 
прокуратором і Президентом 
існує непорозуміння, яке ма-
ло б бути д у ж е глибоке. Але 
вони обидва публічно це ла-
перечнли. Рік тому Роберт 
Кеннеді виконував пелику 
владу, бо разом Із братом Пре-
зндентом робив найважливіші 
рішення. Тоді він мав великий 
вплив і в партії. Сам він ̀ й-
кав аж на ИШ8-ий рік, коли 
міг би був змагатися за пре-
ЗНДЄНТуру. T e m p його вплц-

ви в парти зменшилися, але 
все ще він має своїх приятс-
лів. а як вони сильні, це важ-
ко ствердити. Тому, покищо. 
вони не виявляють своїх иля-
нів, і не діють в тому напрям-
ку, щоб Роберта Кеннеді прс-
зндент Д ж а я с о н мусів ВЗЯТИ 
собі за кандидата на ніце-
президента. 

міг оборонити воріт стрілених 
з карного. Коли взяти до ува-
ги високу ставку змагань і 
пісковий Грунт грища, то тре-
ба ствердити, що „Тризуб" за-
грав д у ж е добре і це був йо-
го найкращий виступ на тере-
ні Н ю Иорку за довгі роки 
його існування. 

Змагання почалися хвиля-
ми наступів італійців, але вже 
декілька хвилин пізніше гра 
перенеслася на половину гос-
подарів. В ж е тоді „Тризуб" 
не використав двох добрих 
нагод, але ворота довший час 
„висіли у воздусі". За руку 
помічника в 22-ій хвилині 
суддя подиктував карного, 
якого перемінив Ферейра в 
перші цінні ворота. Три хвн-
лини пізніше В. Чижович ді-
став притомний випуск від 
Ілая і, довівши м'яч д о лінії 
16-тки, в моменті мильного 
рефлексу воротаря п і с л а в 

м'яч сильним низьким стрі-
лом у дальший ріг воріт. Прн 
стані 2 :0 пройшли дальші 14 
хвилин під знаком переваги 
„Тризуба" і нагод підвищити 
вислід. Д р у г а півгра почала-
ся наступами „ДжулІяни", 
яка кожний раз натрапляла 
на тверду дефензиву „Трнзу-
ба". А л е скоро розпучлнві 
атаки італійців вичерпали їх 
сиди і все вказувало на те, 
щ о вислвд ф і н а л у Сходу вже 
припечатаний. На 73-ій хвн-
лині Л у н а торкнув-на Ів^тці 
м'яч рукою і з карного здо-
були італійці одинокі ворота. 
Після цього „трнзубівці" ру-
шнли д о пововнкх наступів, 
які принесли цілий ряд емо-
ційних моментів. На 80-ій 
хвилині суддя усунув з грн-
ща Ферейру, який повинен 
був опанувати свої нерви, ко-
л н рубашннй Каршай спрово-
кував інцидент після ф а в л ю 
на і н ш о м у змагуні „Тризу-
ба". Хвилину пізніше повто-
рнвся фавль італійців і тоді з 
вільного з віддалі 25 метрів 
здобув Вентленд треті ворота 
для „Тризуба" д у ж е гарним 
і сильним стрілом під попе-
речку. 

Понад три і пів тисячі гля-
дачів були свідками надзви-
чайно цікавої гри, якою не 
зовсім вдало кермував суддя`. 
з міжнародним д о с в і д о м 
Ґольдштайн. Все таки його 
похибкові рішення не зра-
д ж у в а л и таких нявних сим-
патій д о , Д ж у л і я н и " , як це 
йому траплялося тиждень ра-
ніше у Філадельфії. в. с 

о 
ФУТБОЛЬНІ В И С Л І Д И 
СТЕПЃУ К О Н Н Е К Т И К А Т 
УСК Бріджпорт виграв свої 

мистецькі змагання А Класи 
у Бріджпорті вислідом 3:2 
над італійською одинадцят-
кою „Ґарібальді" в Міделтав-
ну. В складі УСК-у виступив 
вперше Олесь Попович, був-
ший змагун УСК-у Н ю Иорк 
і репрезентант збірної юнаків 
З Д А , яка недавно г р а л а в 
Гватемалі. 

У А С Т „ Д о в б л и " НЮ Гей-
він переміг свого суперника 
Італійський Сі К. зі Стемфор-
ду вислідом 1:0 У мистецьких 
змаганнях Б К л а с и Ліги 
Стейту Коннектнкат. Ці обид-
ві українські дружини відпла-
тилися мииулонедільними пе-
ремогами за програні з цими 
самими клюбами у відбутих 
зустрічах тиждень раніше. 

. М. Я . 

Рокефеллер обіцяє збалянсувати бюджет і 
забезпечити працю 20 мільйонів робітників 

Сан Дієґо , Каліфорнія. — 
Губернатор Роке^Ьеллер вів 
виборчу кампанію в цьому 
місті, де є більше число безро-
бітних, і обіцяв створити пра-
цю для нових 20-ох мільйонів 
робітників в найближчих- п'я-
тьох роках. Рокефеллер ви-
емівап програму поборювання 
убогости, яку оголосив прези-
дент Д ж а н с о н . Нюйоркськнй 
губернатор обіцяв коло 1967 
року збалянсувати 4)едераль-
ний бюджет та заохотити до 
більшої приватної ІНІЦІАТИВИ 
у фармерстві. яке повинно бу-
ти зорганізоване не на приму-

сі, як тепер, а на приватній 
конкуренції. Рокефеллер про-
мовляв в кількох місцях і по-
рушував різиі проблеми вяу-
трішньої і закордонної полі-
тики. Телевізійний кореспон-
дент запитався його про роз-
від та одружіння. Рокефеллер 
заявив, щ о на ц ю справу тре-
ба дивитися з такого становн-
ща, щоб бути в згоді зі самим 
собою і громадянством. „Я 
чесно ставлюся до цієї справи. 
Хоч деколи не мило є призна-
тися до невдачі в своєму жит-
ті, то все таки треба бути чес-
ним в цій справі". 

ЦШИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 

1 інч через одну шпальту 
за культурні Імпрези (академії, посмертні згад-
кн, розшуки, подяки) і. 92.00 

1 Інч через одну шпальту 
за бнзнесові оголошення (забаяя, фестинн, пік-
ніки. бенкети, банки, продаж домів і т. п.) $3.00 

1 інч через одну шпальту ' 
за політичні оголошення (виборчі кампанії) $4.00 

Оголошення через Я шпальт (ціла сторінка) по $3.00 
за інч за кожного рода оголошення. 

Виготовлення кліше на одну шпальту $4.75 
Виготовлення кліше на дві шпальти $6.50 

Повідомляється всі організації, установи І поодинокі особи, 
які довгують . т оголошений, що адміністрація буде змушв-
и:і відкинути чергове оголошення, доки не будуть вирівняні 

попередні рахунки. 

IP 
48 Ш. ttli S t 

TtLt GB 8-8560, New York Otty 
ВЕЛИКОДНЯ УТРЕНЯ на пла-
тівЩ. Співає Хор з диригентом 

Антоновичем з ГолляндЦ. 
- (дол. 4.05) 

ЏФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФФ^" 

Українське Вяслдкове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: OR 5-74S0 
— висилав — 

ПАЧКИ в одягом І харчеві, 
вата, холодільні, мапппш до 

пштти, мотоциклі, роверн, 
машини до прання. 

ВІДКРИТО ЩОДЕННО. 
Неділі від 10 до 3. 

ФФФФФФФФФФФОФФФФФФФФФФФФФФФФФФ' 

1111 Real Estate І№ 
Д О Х О Д О В І П О С І Л О С Т І 
Готелі — Бо н гала — Мотелі 

Доми з харчуванням. 
Багато інших бизнесів. 

КОРР Of KERHONKSON, N.Y. 
TeL: Kerhonkson 7500 

PLAINVIEW. L. I. 
1 фам. мур. 10 років старий. 6 

кімнат. Гараж, 60 X 120 пло-
ща. $21.900. 

Н. REAL ESTATE 
1X4 Wyckoff Avenoe 

RldRewood, N. У. 
Tea.: OL 6-6922, АР 7-9288 

W. Moroz 

Щ е сьогодні 
може трапнтись вам 
нещасливий випадок 

І в ПРАЦІ 
^ ВДОМА 
f. в ДОРОЗІ 
f в авті 
4 автобусі 
v залізнии,і 
і літаку 

ТОМУ НЕГАЙНО 
ЗАБЕЗПЕЧІТЬСЯ 

в УКРАЇНСЬКОМУ 
НАРОДНОМУ 
СОЮЗІ 

АКЦИДЕНТОВОЮ 
ГРАМОТОЮ 

t F U N E E A b DIBEGTOBS 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
1X8 EAST 7th STREET 
NEW YORK. N. Y. (9) 

Tel.: OB 5-1487 
СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey. 
801 8PRINGF1ELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
IRVINGTON, N. J. 

ESaex 5-5555 

Петре ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Займається Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 

Модерна каплиця до ужитку 
ДАРОМ. 

Peter Jarema 
128 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T B L : ORohard 4-2568 

Т А Р З А Н , ч. 5229. Тарзан в таборі! 

44VN0T^CVliCCC? 
Т Ч І APB-WkN. "VIS 
AMM7 WAS dlMPLV 
VSAJCF"E7 ІЎ А ШЄТ 

Приятелі Тарзана відітхну-
лн з полекшею, коли він хи-
таіичнся, але безпечний, з 'я ` 
вився Б таборі. 

Комісар поліції був здиво-
ваний, коли він лікував Тар-
занові рани, — Я все ж таки 
м можу з р о з у м і т и . . . 

— Чому ж ні? — Докоряв 

мавполюд. Його ж ум був зі-

псоааюгй жадобою грошей. 


